

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-420, 358-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. május 28. 6 óra -- perc

A hét könyvei

k ÁKV PE -cz VE

1955. május 28.

Székely Könyvkiadó

	fűzve	kötve
Gömöri Endre: Ázsia - Afrika népei Bandungban 55 o. /Nemzetközi kérdések 1955. 3. szám/	2.-	..-
Herczeg Tibor: A tudomány és a vallás a világ keletkező- séről. 94 o.	4.80	..-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Móricz Zsigmond: Nem élhetek muzsikaszó nélkül /Rece-ny/ 191 o. /Olcsó könyvtár. 1955. 22. szám/	3.-	..-
---	-----	-----

Új Magyar Könyvkiadó

Gserniszevszkij: Proló-us. Rece-ny a hatvanas évek elejéről. 407 o. /Orosz remekírók/	..-	24.50
--	-----	-------

Ifjúsági Könyvkiadó

Csaplina: Négy lábú barátain. /Mesék, történetek/ 182 o.	..-	13.-
Csartovszkij: Az élet láncja. Levelek, beszédek, cikkek. 244 o.	..-	15.-
Óvodások verseskönyve. 2. bővített kiadás. 239 o.	..-	14.-

Ifjúsági Könyvkiadó /Bukarest/

Lenin: Egy egyszerű ember élete. /Rece-nyes életrajz/ 283 o.	..-	15.-
---	-----	------

Művelt Nép Könyvkiadó

Paralman - Brodskij: Gyógyszerkészítmények analízise. 479 o.	..-	100.-
V. Waldapfel Eszter: A forr dalom és szabadságharc leve- lestára. 3. kötet. 511 o. /Az Országos Széchényi Könyvtár kiadványai 31. szám./	..-	50.-

Műszaki Könyvkiadó

Márcs László - Kukorovics Miklós: A szines fényképezés ábécéje. 32 o.	3.-	TL.-
/folyt. köv./		

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. május 28. 6 óra 05 perc

/A hét könyvei...folyt. k ÁKV Szl -cz, VE/

Népszava Könyvkiadó

Kurepin: Az elektrotechnika alapelemei. 3. kiadás
264 o. /Népszava Műszaki Könyvtára/

füzve kötve

12.50 --

Zeneműkiadó

Magyary Gizi - Sz.Szentpál Mária: Utmutató néptánc-
csoportok vezetéséhez. 347 o.

50.- --

/MTI/

-. -

Különleges

Egymillió vásárlója volt eddig a Különleges Méretű Ruházati Cik-
kek Boltjának

i KL/Fd NL, Szl, KM

1955. május 28.

Boltja

Különleges

A Rákóczi uti Különleges Méretű Ruházati Cikkek Boltja két és fél évvel ezelőtt alakult azzal a céllal, hogy az átlagtól eltérő testalkatú dolgozók is olcsóbban tudjanak öltözködni, ne kelljen ruháikat külön készíttetni. Az elmúlt idő azt bizonyítja, hogy a vásárlók megszerették ezt a boltot, a forgalma ugyanis megnyitása óta hétszeresére emelkedett. Eppen most érkeztek egy jubiléum számhoz: a napokban fordult meg az egymillióodik vásárló az üzletben.

Az eltelt idő alatt sok tekintetben fejlődött az áruház. Jelenleg a férfi konfekció osztályán huszfélc méretben lehet készruhákat vásárolni, míg más áruházakban mindössze hat méretre tartanak. Most rövidesen egy újabb méretskálát vezetnek be, ezekben olyan ruhákat találunk majd az érdeklődők, amelyeknek a vállmérethez képest rövidebb, vagy hosszabb lesz az ujja. Hasonló bő választék van egyéb ruházati cikkekben is. Férficipőt például 37-es számtól 48-ig árúsítanak, női cipőt pedig 33-asról 42-ig. A Különleges Méretű Ruházati Cikkek Boltja vidéki áruházakból is kap megrendelést olyan dolgozóktól, akik városukban nem kapnak megfelelő méretű ruhafélét. /MTI/

-. -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1955.május 28.

6 610 perc

A Magyar Szakszervezetek Egressy Gábor Színpedának júniusi programja

i Tom/dg Kc VE

1955.május 28.

Öt darabot mutat be júniusban a Magyar Szakszervezetek Egressy Gábor Színpeda. Ezek: Iszajev-Galics "Nem magány" című háromfelvonásos vígjátéka, a Landler Jenő Járműjavító színjátszócsoportjának előadásában, Csizmarek Mátyas "Bujócska"-ját a Rákosi Művek színjátszóegyüttese, Sophokles "Antigone" című tragédiáját pedig a Madach Imre Gimnázium színjátszói mutatják be. A Postás Szakszervezet operagyüttes kamarakórusa és zenekara Pergolesi "Urhatnam szolgáló" és Donizetti "A csengettyű" című vígoperáival lép fel a műkedvelők állandó színpedán. /MTI/

- . -

Novemberben bemutatják a "Bánk bán" operát a Szovjetunióban

i Fm/dg Kc VE

1955.május 28.

A moszkvai Allami Nagy Színház ez év novemberében műsorára tűzte Erkel "Bánk bán" című operájának bemutatását. A "Tycatr" című szovjet színházi folyóirat májusi száma közli B.A.Pakrovskijnak, a Nagy Színház főrendezőjének ezzel kapcsolatos nyilatkozatát. Pakrovskij főrendező méltatta a dalmű jelentőségét a zeneirodalomban. Beszámolt arról, hogy nemrégén F.V.Ringyin diszlettervezővel együtt Magyarországon járt, hogy tanulmányozza a "Bánk bán"-nal kapcsolatos történelmi emlékeket és minél jobb előkészíthesse a dalmű moszkvai bemutatóját. Az operát G.Rozsgyecsztvenszkij, a Nagy Színház tehetséges fiatal karnagya vezényli. A szovjet zenekedvelő közönség nagy érdeklődéssel várja a magyar nemzeti opera bemutató előadását. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1955.május 28.

6 ó 15 perc

A városi dolgozók ellátásáért:

6 Vid R/Gz/dg No VE

1955.május 28.

Olcsóbban termel a Szabadságnyerő
Állami Gazdaság

A Szabadságnyerői Állami Gazdaság dolgozói alaposan tanulmányozták a Központi Vezetőség márciusi határozatát és azóta is arra törekednek, hogy többet és olcsóbban termeljenek.

A gazdaságban elsősorban a termésátlagok emelésével akarják csökkenteni az önköltséget. A többi között elhatározták, hogy kenyér gabonából az idén 330 mázsával adnak többet az országnak, mint amennyit eredeti tervük előirt. A dolgozók azt is kimondták, hogy 90 holdnyi kukoricájuk átlagtermését a tervhez viszonyítva öt mázsával emelik. A többlet-kukoricával csaknem négyszáz sertést tudnak majd meghizlaltatni a közellátásnak.

Az önköltség csökkentésében máris jelentős eredményt értek el a gazdaság tehénészei. A helytelen takarmányozás miatt februárban egy liter tej előállításí költsége több mint 4 forint volt, s ezt az összeget már eddig 3 forint alá szorították. A tehénészek most elhatározták, hogy az idén állatonként terven felül 282 liter tejet fejnek, s ezzel tetemesen tovább csökkentik az önköltséget.

Virágzik a korai burgonya Szentgyörgyvárott

Veszprém megyében a szentgyörgyvári Vörös Csillag Termelőszövetkezet az idén két holdon vetett előcsiráztatott, korai burgonyát. Az április végén kiültetett, előhajtatott burgonya a hűvös tévesz ellenére is szépen fejlődött. Kikelés után nyomban megfogesolták megkepülték. Az elmúlt hetekben kiadás májusi esők áztatták a krumpli földet, s a tagság a 35-40 centiméter magasra nőtt burgonaszarvak között már elvégezte az első töltögetést.

A szépen rendezott burgonyatábla most dúsán virágzik és az agrónomus véleménye szerint június első felében már elkülöníthető az első ujburgonya-szállítmányt Budapest dolgozóinak.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 5 kiadás 1955. május 28. 6 6 20 perc

A városi dolgozók..folyt ö Vid R/cz/dg No VL /

Cseresznyeszüret Bács megyében

Az idén Bács megye déli részén, Kélebián kezdték először szedni a korai cseresznyét. A gyümölcsöt már Postagon és Madarason is szüretelik. Eddig mintegyötven mázsát szállítottak el belőle Budapestre. Legközelebbi napokban a többi nagy városba is nagyobb mennyiségű cseresznyét szállítanak./MTI/

- . -

Képzőművészeti hírek

k Em/dg cz VE 1955. május 28.

Május 29-én, vasárnap zárul a Műcsarnokban a "Képzőművészetünk tiz éve" című kiállítás.

x x x

A Műcsarnok két vidéki városban, Komlón és Mohácsen rendezett kiállítást Domján József grafikusművész színes fametszetekből. A komlói Zrínyi Ilona kulturotthonban június 18-ig, a mohácsi járási kulturházban pedig június 16-ig mutatják be a művész alkotásait.
/MTI/

- . -

Az ország egyik legkorszerűbb állatkórháza épül Budapesten

i SJ/Tr/dg NO VL 1955. május 28.

Budapesten a XIII. kerületi Frangepán utca és Úteg utca sarkán a második felévben megkezdik az ország egyik legkorszerűbb állatkórházának építését. Most készülnek a tervek, amelyek szerint a nagy- és a kis állatok számára külön műtő- és kórházrészleg, ezenkívül laboratórium, kezelőhelyiségek és elkülönítő istállók épülnek.

Ugy tervezik, hogy a kórház mellett működik majd az ország állatorvosainak továbbképző tanfolyama is./MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. május 28.

6 ó 25 perc

Fővárosi hírek

i Zs/dg Kc VE

1955. május 28.

A XV. kerület dolgozóinak régi panasza az, hogy a kerületben nincs egyetlen működő szabadtéri színpad sem. A 36-os körzet tanácstagja, Kerti Henrik az elmúlt hetekben társadalmi munkabrigádot szervezett, amelynek tagjai vállalták, hogy szabad idejükben munkájukkal segítik egy új szabadtéri színpad építését.

A Régi téren találtak alkalmas területet a színpad felállítására s a napokban a brigád tagjai már meg is kezdték a munkát. A lakos felajánlást segíti a tanács is. Az építési osztály dolgozói elkészítették a színpad tervét. Az építkezéshez szükséges anyagok jórészt a környező üzemek dolgozói szállítják a Régi tere s így a kilátások szerint még a nyáron megkezdheti működését a XV. kerület új szabadtéri színpada.

x x x

A VIII. kerületi tanács a kerületi utak karbantartására és a rossz utburkolatok megjavítására az első negyedévben több mint félmilliót fordított, s június végéig ez az összeg csaknem egymillió forintra emelkedik. A többi között rendezték a Salgóterjani utca, a Futó utca, az Orczy ut, a Kerepesi ut és a Horváth Mihály tér kövezetburkolatát. Aszfaltutat javítanak a Kisfaludy utcában, a Luther utcában és a Szigony utcában. Az I. kerületi tanács végrehajtó bizottsága 880.000 forint költséggel újjáépíteti az Országház utca 19. és 26. számú, műemléknek nyilvánított lakóházakat. Az építkezés már megkezdődött, mindkét ház újjáépítése a nyár folyamán befejeződik.

/MTI/

- . -

Neves karmesterek és előadóművészek az Országos Filharmonia Károlyi-kerti hangversenyén

i Tom/dg Kc VE

1955. május 28.

Az Országos Filharmonia Hangversenyközpont már összeállította a Károlyi-kert nyári programját. Az idei nyári évadban a tavalyi 8-10 előadásos bérletek helyett öt előadásosokat adnak ki és így olcsóbbak lesznek a bérletek. Az I, B, C, D, és E jelzésű bérletek előadásai /ugyanabban a sorrendben/ hétfői, szerdai, pénteki, keddi, illetve csütörtöki napokon kerülnek sorra. /folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás

1955.május 28.

6 630 perc

/Neves karmesterek..folyt i Tom/dg Kc VE /

Rossz idő esetén az előadást más napon tartják meg. A klasszikus és mai zeneirodalom alkotásait gazdag változatosságban felölelő hangversenyeken neves karmesterek és előadóművészek egész sora, valamint a Budapesti Kórus és a Fővárosi Enckker működik majd közre. A bérletek árusítását már megkezdtek a Filharmónia központi jegypénztáránál /V.Tanács körut 10/, a Zeneakadémián és a Bartók-teremben./MTI/

Még ez évben megkezdik a héjbeton lakóház kísérleti építését

i SZB/dg NL VE

1955.május 28.

Az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó Építőanyagipari Központi Kutató Intézetben már több éve foglalkoznak a héjbeton-épület kivitelezési technológiájának megoldásával. A kutatók eddigi eredményei igen biztatóak. A héjbeton-épület Sámsondi Kiss Bélának, az intézet tudományos munkatársának találmánya. Földszintes prototípusa 1954-ben már elkészült.

A héjbetonból készített épület egyaránt lehet földszintes és többemeletes. Jelentősége hatalmas: egy-egy héjbetonból épülő családi ház sulya téglafalazattal épült családi háznak egyhatoda. Az újszerű megoldásnak leggazdaságosabb formája a 10-15 emeletes lakóházaknál jelentkezik majd. A héjbetonból készített épületek sulya a vasbeton épületeknek mindössze fele, ami jelentős anyagmegtakarítást eredményez.

Az Építésügyi Minisztérium a meglévő prototípus alapján még ez évben megkezdik a Pécsréten egy egyemeletes, négylakásos héjbetonház építését. Itt kísérletezik ki a végleges technológiát, amely megalapozza majd az új típusú lakóépületek sorozatgyártását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. május 28. 6 óra 35 perc

Az egyenletes termeléssel a munkások utjára lépett a
Fémszerelvényárnyár

i KL/Fd/PE NL VE

1955. május 28.

A Fémszerelvényárnyár dolgozói néhány hónappal ezelőtt szinte nem ismerték a tervszerű munkát. Ebben az üzemben volt a leghalmozottabb a hűvési hajrá. A dolgozók azonban elhatározták, hogy felszámolják ezt a tarthatatlan állapotot, és csatlakoztak a husz budapesti üzem felhívásához. Megfogadták, hogy sikeresen teljesítik az évi tervet, és december közepéig eleget tesznek ezévi kötelezettségüknek.

A leújabb eredmények arról tanuskodnak, hogy állják is szavukat. Ezelőtt a hónapok első harmadában 8, leghalmozottabb 12 százalékos tervteljesítésnél álltak és nem sokkal volt jobb a második harmad eredménye sem. Most a májusi terv befejezése előtt már úgy számítják, hogy havi tervüket 106, vagy 108 százalékra teljesítik.

Árnyár kollektívája annyira biztos erejében, hogy terven felül két igen fontos munkát mert elvállalni. Az egyik az új típusú vasuti kocsikhoz szükséges fűtőberendezés, a másik, - ami még ennél is fontosabb, - a rádióadó hűtéséhez szükséges berendezés. Az utóbbi azért is jelentős, mert exportra készül. A vasuti kocsik fűtőberendezését eredetileg csak 1956 első negyedévében kellett volna elkészíteniük, de megfogadták, hogy már június végén leszállítják.

Minden munkájukat úgy végzik, hogy ne találjanak rajta kifogásolni valót a megrendelők. Jóllehet havonta mintegy 130 féle gyártmány készül az üzemben, eddig sikerült is versenyíteni a jó minőségre. Erről tanuskodnak azok a gyűlömlő export-rendelések, amelyeket mostanában kap az üzem. Május második harmadának eredményei bizonyítják, hogy amit a árnyár kommunisztái megfogadtak, azt maradéknélkül teljesítik is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. május 28.

6 óra 40 perc

Kis hírek kohászok nagy ujitásairól

i TP/ Szl/PE NL & VE

1955. május 28.

Hammer Ferenc, a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat kemence-gyárrészleg vezetője ebben az évben is az ujitások egész sorával járult a kohászat gazdaságosabb termeléséhez. Javallatára a kohászati kemencék átépítésénél a bontásból származó ép térlákat ismét felhasználják. Így jelentős mennyiségű, külföldi alapanyagból készült, új, bázikus térlát takarítottak meg. A kiváló ujitó munkája eredményeként ez év májusáig csaknem 9 millió forint értékű tüzálló térlát használtak fel ismét a kemenceépítésnél.

X X X

Szerőfi Pál és Szabó István, az Ózdi Kohászati Üzemek mérnökei egy év alatt négy olyan ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyek közül a legkisebb is évente félmillió forint megtakarítást eredményez. Az ujitók módszerükkel lehetővé tették, hogy a lemezek gyártásához szükséges anyagokba ne kerüljön szennyeződés; egy másik ujitásukkal a különböző acéltípusok keveredési lehetőségét küszöbölték ki. A különböző hulladékanyagok felhasználására tett javaslataikkal csaknem 14 millió forintot takarítottak meg egy év alatt.

X X X

Az ózdi ujitók méltán büszkék Mokri Pál műszaki dolgozóra, aki erősen sajátos problémát oldott meg. Köztudomásu, hogy a Szovjetunió részére hajókat és uszódarukat is gyártunk. A hajók és az uszódaruk egy részét az Északi Jégtengeren használják fel. Ezeknek a hajóknak az anyagot minusz 20, minusz 40 fokon végzett ütőpróbának kell alávetni. Ezelőtt az Ózdi Kohászati Üzemeknél hasonló vizsgálatokat nem végeztek. Mokri Pál ötletes ujitással lehetővé tette, hogy a Jégtengeri viszonyokat Ózdon is előállítsák. A szükséges hideget szilárd szénsavval és denaturált szesszel állítja elő.

X X X

Krepely István, a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat üzemvezetője a szerszámtakarékosságnál ért el kimagasló eredményeket. A szerszámokhoz szükséges szerkezeti acélrészeket kizárólag hulladékanyagból állítja elő és így egy év alatt 6500 kiló hulladékacélt használt fel szerszámok gyártására. /MTI/

- - - - -

B 10. kiadás

1955. május 28.

9 óra 20 perc

Az önköltséges csökkentés egyik módja: a konténeres téglaszállítás

t SZB/SZB/GY NL Bn 1955. május 28.

A Kőbányai Téglagyár VII. sz. műkemencéjéig sorra indulnak a teherautók az egymás mellé fektetett, fémvázaz tartókba rakott téglákkal. A téglakiherdők terencájáról fürge női kezek teszik a vázakba, az ugynevezett konténerrekbe az égetett téglát. Egy autóra szerelt emelődaru kampéja belekapaszkodik a két-három füles tartóba, s máris a gépkoosin van a téglaszállítvány. Nem egészen husz percig tart a rakodás s a kocsí máris indul a lakásépítkezésekhez. Szállítja a töretlen, selejtmentes építőanyagot. Az építkezésen daru emelile a gépkoosiról a konténert és teszi a lakóépületek mellé, vagy oda, ahová a kőművesek kívánják. Egy kapcsolás és a kőműves már megkezdheti a falazást.

A konténeres téglaszállítás bevált az építőiparban. A kőművesbrigádok szeretik a szállítás ilyen formáját, könnyedén és gyorsan dolgozhatnak az építéssel. A kézi rakodásnál gyakori a 15-20 százalékos törés, repedés. A konténeres szállítás szinte teljesen kiküszöböli a selejtmest. Emellett a le- és felrakás nehéz fizikai munkáját csökkenti.

A konténeres téglaszállítást rövidesen több téglagyárban alkalmazzzák majd./MTI/

Az Állami Nyomda kiállítása

t KL/Szné/Sy Bn 1955. május 28.

Az Állami Nyomda százéves fennállásának alkalmából a vállalat dolgozói érdekes kiállítást rendeztek olyan okmányokból és nyomtatványokból, valamint fellelhető egyéb termékekből, amelyek a nyomda életét mutatják be. A kiállítás megnyitásán Koltai Ferenc, a vállalat igazgatója ismertette a nyomda történetét. A többi között elmondotta, hogy azokkal a bélyegekkel, amelyek itt készültek a nyomdában, 14 nemzetközi díjat nyertek.

A nyomda jubileumi ünnepére külön emlékbélyeg készült, amelyet alkalmi postahivatal ezen a napon hozott először forgalomba. A díszes kivitelű bélyeg, amely egyébként ugyancsak a nyomda dolgozóinak munkáját dícséri, egy hónapig lesz forgalomban./MTI/

A traktorosnapra készül a zalatárnoki gépállomás kulturesoportja

i Vid -cz/TI/Gy -cz Bn 1955. május 28.

A zalatárnoki gépállomás traktorosai már évek óta példamutatóan dolgoznak a földeken, kulturális élet azonban mindeztől még nem alakult ki a gépállomáson. Eyszer ugyan már életre hívták a kulturesoportot, de az az első bemutató után megint szétszéledt. Sem a párt-szervezet, sem a DISZ nem fordított kellő gondot a fiatalok kulturális igényeinek kielégítésére. Néhány nőttel ezelőtt azonban komoly változás történt a zalatárnoki traktorosok életében. A párt-szervezet élére új párttitkár került. Lőrincz Ágoston, az új párttitkár maga is fiatal még, hiszen nem régen töltötte be a 26. életévét. Ez is elősegítette, hogy már az első napokban igazi elvtársi barátság alakult ki a párttitkár és a gépállomás DISZ-fiataljai között. Lőrincz Ágoston a párt-szervezet aktív-gyűlésére meghívta a fiatalokat is és itt határozta el, hogy újból életre kelti a kulturesoportot és az első műsort a traktorosnapon mutatják majd be. A fiatalok nagy kedvvel, lelkesedéssel fogtak munkához. A színjátások és táncok esténként a párt-szervezet helyiségeiben próbálnak, de a nyáron már elkészül az új kulturothonuk is. A traktorosnapi műsor, amely a fiatalok első nagy erőpróbája lesz, színesnek, hangulatosnak is érkezik. Meghívták erre a napra az RM Szerszámgépgyár színjátékosait, akiknek játékából hasznos tapasztalatokat akarnak szerezni további fejlődésükhöz. /MTI/

Földművesszövetkezeti sátrak a Gyermeknapon

i Br/dg/Gy No Bn 1955. május 28.

Az idei Gyermeknapra felkészültek a vidéki földművesszövetkezeti boltok is. Minden községben a tereken, parkokban felállított sátrakban tavaszi gyermekjátékokat, cukorkákat, mézesbábokat árúsítanak. A Sport-Hanszer és Játékáru Nagykereskedelmi Vállalat nagyobb mennyiségű színes légyömböt, homokjátékot, különböző gumilabdákat, kerti játékszerszámokat becsátott rendelkezésre a földművesszövetkezeteknek. /MTI/

B 12. kiadás

1955. május 28.

7 7 óra 45 perc

A varsói VIT hírei

i HT/Tr/Cy KC Bn 1955. május 28.

A Világifjúsági Találkozó alatt naponta készítenek film-hiradót a különböző eseményekről. Ezeket a filmeket 17 varsói moziban fogják vetíteni. A VIT során előreláthatólag 120 mesefilm, 95 dokumentumfilm, valamint a különböző országok legjobb filmjeit mutatják be. A varsói VIT ünnepeiről szovjet és lengyel rendezők közös dokumentumfilm készítenek.

x x x

920 varsói kulturális együttes versenyez azért, hogy felléphessen a VIT színpadain.

x x x

A Német Demokratikus Köztársaságban tanuló nigériai diákok csoportja is megkezdte a felkészülést a VIT-re. Másorukban nyugatafrikai énekek és táncok szerepelnek.

x x x

Izland ifjúságát 200 küldött képviseli Varsóban. A reykjaviki ifjúsági labdarúgó válogatott részt vesz a VIT-versenyeken. /MTI/

Éti csiga konzervet készítünk külföldre

i Gö/Mt/Cy NL Bn 1955. május 28.

A francia és az olasz népnek egyik kedvenc eledele az éti csiga. Párizsban például van olyan időszak, amikor naponta 50 tonna csiga is elfogy. Hazánk a két országnak rendszeresen szállít élő csigákat, amiért más egyéb cikkeket kapunk cserébe. Az élő állatok szállítása azonban sok nehézséget okozott. Ezért a Savanyúság és Halkonzervgyár próbaképpen hozzákezdett az éti csigák konzerválásához. Az állatokat petrezselymes vajban főzve bádogdobozokba csomagolják. A konzervekből Franciaországnak már küldtek mintákat, s amint megérkezik a megrendelés, megkezdik nagyüzemi gyártását is. /MTI/

B. 13. kiadás

1955. május 28.

11 óra 45 perc

Budapest Főváros Tanácsának ülése

M. I. & Sz. / Gy. Li Bn 1955. május 28.

A fővárosi tanács május 30-án, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel az Ujvárosháza nagytermében tartja idei második ülését. Az ülésnek két napirendi pontja van. Az első napirendi pont előadója Baranyai János, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese. Baranyai János ismerteti a főváros 1955. évi költségvetésének tervezetét. A második napirendi pont előadója Kelen Béla tanácsos lesz. A fővárosi tanács leutóbbi ülésén bizottságot küldött ki abból a célból, hogy a bizottság vizsgálja meg a tanácsosok munkáját és dolgozzon ki javaslatokat arra vonatkozóan, hogyan lehetne megjavítani a tanácsosok munkáját. A többhetes munka eredményeit feldolgozták és ezt terjesztik a tanácsülés elé. Mind a két napirendi pontot nagy várakozás előzi meg. Budapest költségvetése felőleli Budapest egész lakosságának szociális, egészségügyi és kulturális életével kapcsolatos feladatokat. Nagy jelentősége van abból a szempontból is, hogy az elmúlt évhez viszonyítva lényegesen kibővült a fővárosi tanács gazdasági tevékenysége. A második napirendi pont tárgyalása során olyan szempontok és gyakorlati javaslatok is elhangzanak majd, amelyek nemcsak a budapesti tanácsosok, de valamennyi tanácsos munkájának megjavításához komoly segítséget adnak. A tanácsülés előreláthatólag az esti órákig tart.

/MTI/

Jánoshalmáról cseresznyét, Makóról idei cukorsárgarépat szállítottak a fővárosba a földművelésszövetkezetek

M. I. & Sz. / Gy. R Bn 1955. május 28.

Szombaton reggel 5400 kiló cseresznye érkezett a Nagyvásártelpra. Ennek részét a Jánoshalmi földművelésszövetkezet szállította. A Makói Földművelésszövetkezetből ugyanakkor megjött az első idei főzeléknek való cukorsárgarépa-szállítvány. A többi között érkezett még 9100 kiló zöldborsó, 23.000 csomó karalábé, 9000 kiló új kelkáposzta, 502.000 faj saláta, 800 kiló uborka, 2860 darab zöldpaprika, 135.000 csomó retek és 66.000 csomó zöldhagyma. /MTI/

14. kiadás

1955. május 28.

12 óra perc

Öt-husz közül - Üzemeink jelentései felhívásaik teljesítéséről

SI/Bné/Cy NL Bn 1955. május 28.

"Termeljünk többet, jobban és olcsóbban, ez most a főfeladat minden üzem dolgozói és műszaki vezetői számára! Ez a szocializmus építésének, a népjólét emelésének legbiztosabb záloga" - Ezek a jó munkára lelkesítő szavak a husz budapesti ipari vállalat felhívásában hangzottak el, amelyben a főváros legnagyobb üzemei 1955-ös terveik teljesítésére tettek fogadalmat. A versenyt kezdő üzemekből azóta sorra érkeznek a jelentések, amelyekből kitűnik, hogy a fogadalmak nagyszerű tettekkel, áldozatos munkával érlelődtek. A husz közül öt üzem a következőket jelenti:

Rákosi Mátyás Művek:

Csepel legnagyobb gyártelapének számos gyáregységben a versenyfelhívás óta jelentősen javult a munka. A Kovácsológyár, az Acélmű, a Kerékpárgyár, a Varrógépgyár, a Szerkezet és Emelőgépgyár és a Colyóscsapágy-gyár teljesítette május elseje óta esedékes tervét. A Martin-acélmű május 26-ig 271 tonna jöminőségű acélt termelt tervén felül, a kerékpárgyár pedig, amely ideig tervén kívül szerkezetpárt ajánlott fel, május elseje óta 350 kerékpárral gyártott többet tervénél.

A jó eredmények mellett azonban még mindig több helyen mutatkoznak hibák a termelés egyenletességében. A főbb példaként májusi tervének mindössze 44.3, a Motorkerékpárgyár májusi tervének 47 százalékát teljesítette husz nap alatt. Hasonlóképpen elmaradt a Szerkezet- és Emelőgépgyár és az Elektromos-gyár is terve teljesítésétől. A Rákosi Mátyás Művek vezetői és dolgozói ezekről a hibákból okulva úgy készítik elő a júniusi tervet, hogy azt minden gyáregységben hónap minden napján egyenletesen teljesíthesse.

Vörös Október Férfi ruhagyár:

13.000 tervén felüli férfi öltönyt, a minőség további javítását és a választék bővítését vállalta a többi között a gyár kellektívája. A munka feltételeit úgy teremtették meg, hogy ezt a nagy feladatot is megoldhassák a gyár dolgozói. Nagyobb létszámú szalagokat szerveztek, hogy egy-egy kézen minél gyorsabban juthassanak keresztül az öltönyök részei, s nem utolsósorban azért, hogy a gyakorlatlanabb dolgozók is hamar beletanuljanak munkájukba. Most már van olyan szalag, ahol 145-an készítenek egy-egy férfi öltönyt. A jó szervezésről igen sokat mond az eredmény. Május elseje óta 2200 különféle nyári férfi öltöny készült a belkereskedelem részére tervén felül s a hónap végén ezt a mennyiséget elérni lehetett 2500-ra növelik. A figyelmen kívül hagyott munka miatt leértékelt termékek aránya nyüzem alatt az idő alatt nem haladta meg a 0.3 százalékot. /Folyt.köv./

B 15. kiadás

1955. május 28.

óra / perc

/Öt a husz közül...folyt./ i SL/Bné/Cy ML Bn

A gyár laboratóriumában újszerű ruhák és friss modellek mintái készültek el. Nemcsak a 30 új férfiruha modellt mutatnak be a ke reskedelemnek.

Kistext:

Az éves terv teljesítéséért és a minőség javításáért kibontakozó verseny új sztahanovistákat nevel a gyárban. Áprilisban és májusban 546 dolgozó érte el a sztahanovista szintet, 124-en azok közül, akik eddig nem tartoztak a legjobbak közé. A dolgozók olyanok példáját látják maguk előtt, mint Tózsér Ferencné szövőnő, aki nyolc hépen 124 százalékos eredményt ért el, vagy mint Bekő Istvánné "hat gépes" szövőnő, akinek átlagteljesítménye 116 százalék. Példájuk első sorban ezért talál igen sok követőre, mert mindketten kizárólag első osztályú árut gyártanak.

A sztahanovista munka kitünő eredményre vezetett. A gyár két főnökdája 7900 kiló fonalárut, a szövőde pedig 68.342 méter szövetet gyártott május elseje óta tervén felül. Most az a céljuk, hogy termelési eredményeik további javítása mellett jelentősen csökkentik gyártási költségeiket. Kelen István, a szövőde vezetője brigádot alakított, amely intézkedési tervet dolgoz ki és valósít meg a hulladék csökkentésére. Előzetes számításaik szerint a gondosabb munkával ilyen módon havonta 1.8 tonna fonalat takaríthatnak meg, amely 18.000 méter szövet készítésére alkalmas.

Budapesti Konzervgyár:

Az elmúlt hetekben igen megnőtt a kereslet a gyár termékei iránt. A nagyobb feladatoktészesebb szervezési módszerekhez vezették a gyár műszaki dolgozóit. Átrendezték a gyár gépeit, hogy minél jobban lerövidítsék a félkészáru szállítási útját, ugyanakkor új technológiát vezettek be a hűtési eljárásnál is, a minőség javítására és a termelékenység növelésére. A jó intézkedések és a dolgozók versenyének rövidesen nagy hasznát látja a lakosság, mert májusban előreláthatólag 2200 mázsa husos paprikás rizst, marhapörköltet, husos lencsefőzeléket, kalbászos porsépirét és egyéb készételeket gyárt tervén felül az üzem. Ugyancsak előirányzatban felül 700 mázsa krémet és pástétot és 50 mázsa mustárt készítenek májusban a Budapesti Konzervgyár dolgozói.

Villamosgép- és kábelgyár:

A gyártmányaik, a nagyfeszültségű villamosági berendezéseken, motorokon, kábeleken kívül jelentős mennyiségű közszükségleti cikk gyártását vállalták a gyár dolgozói. Porszívógépeket, kerékpárdinamókat, elektromos darálógépeket és újabban a háztartásoknak mosógépeket is készítenek. A 2 kilogramm ruhanemű mosására alkalmas gépekből májusban többet gyártanak, mint eddig bármely hónapban. A tervben előírt 1000 mosógép helyett ebben a hónapban 1200-at gyártanak. Május 27-én már minden mosógép festésre készen állt. A gyár a hónap végéig többi cikkeiből is teljesíti tervét /MTL/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B

16. kiadás

1955. május 28.

óra 20 perc

A megyék közötti beadási versenyben: utolsó Bács megye első községe versenyt kezdeményezett

i Vid SJ/dg/Gy No En 1955. május 28.

Bács megye már több éve utolsó az országos begyűjtési versenyben. Vannak olyan községek a megyében, amelyek rendszeresen, maradéktalanul teljesítik állam iránti kötelezettségüket és ezeket bántja a megye rossz hírneve.

Tataháza lakói elsők lettek a megyében a felszabadulásti zedik évfordulója alkalmából indított versenyben. A napokban megtartott tanácsülésen már ők szóltak vetélkedésre az Alkotmány ünnepének tiszteletére a megye gazdáit. A tataháziak vállalták, hogy a gabonát közvetlenül a cséplőgéptől viszik a begyűjtőhelyre és augusztus 20-ig háromnegyedévi beadási kötelezettségüket teljesítik élőállatból és állati termékekből.

A község tanács tagjai megfogadták, hogy rendszeresen látogatják a körzetükben lakó gazdákat és felvilágosító szavakkal el érik, hogy a vállalt határidőre valamennyien eleget tegyenek kötelezettségüknek. Több tanács tag beadási párosversenyre lépett. /MTI/

Kijavított kombájnokkal, arató- és cséplőgépekkel költöztek új szerelőcsarnokukba a zirci gépállomás szerelői

i Vid SJ/dg/Gy No En 1955. május 28.

A zirci gépállomás szerelői nehéz helyzetben dolgoztak eddig. Műhelyeik olyan helyiségekben voltak, ahol éppen helyet tudtak szorítani. A gépállomás központi telepe Zirctől északkeletre az egyik dombon épül. Itt kezdték meg egy hatvan személyes munkásszálló, több kétszoba-fürdőszobás lakás és egy nagyméretű gépszin mellett az új szerelőcsarnok építését.

A szerelők tudták, hogy a csarnok hamarosan elkészül, de nem várták a munkával. Úgy határoztak, hogy már az átköltözésig a nehezebb körülmények között is az aratáshoz és csépléshez szükséges erő- és munkagépeket. Törekvésük valóra vált, mert most, hogy beköltözhetnek a nagycsarnokba, már két kombájn, 62 cséplőgép, nyolc aratógép és 14 állótraktor javításával végeztek. /MTI/

/ kijavítják

MDP pro domo minden megyei, központi lapnak, a Rádióknak, Siklósi Norbert elvtárs, Minisztériumi Hivatala és Pihanyi elvtársnak, Hazafias Népfront.

1./ Június 9-én ünnepeli 10 éves évfordulóját a Magyar-Szovjet Társaság, amely az elmúlt évtized alatt kulturális szervből jelentős politikai tömagszervezetté fejlődött. A lapok és a Rádió az évforduló alkalmából igemertessék a Magyar-Szovjet Társaság szerepét, a Magyar-Szovjet Barátság elmélyítésében, a szovjet munkatapasztalatok, kulturális és tudományos eredmények elterjesztésében. Jelenjenek meg olyan cikkek, amelyek bemutadják az MSZT tevékenységét. Foglalkozzanak az MSZT tagság jelentőségével, amely politikai kiállítás a Szovjetunió mellett. Használják fel ezt az alkalmat a lapok arra, hogy a legkülönbözőbb műfaji formákban mutassák meg a Magyar-Szovjet barátság jelentőségét, a Szovjetunió szerepét népi demokráciánk életében, a béke harcban, a nemzetközi helyzetben.

A lapok és a rádió adjanak hírt a jubileumi ünneppel kapcsolatos rendezvényekről, megnyilvánulásokról.

2./ Ismételten felhívjuk a szerkesztőségek figyelmét, hogy foglalkozzanak a Magyar Vöröskereszt kérdéseivel. Irjanak a Vöröskereszt tevékenységéről, a véradé mozgalmáról, elsősegélynyújtási, ápolóképzői tanfolyamokról.

MDP Központi Vezetőségi agit. és prop. osztály.

B 17. kiadás

1955. május 28.

12 óra 40 perc

Mezőgazdasági híradó

ö Vid R Gy No Bn

1955. május 28.

i SJ

Uj tógazdaság Fonyódon

Fonyódon nemrég 384 holdas tógazdaságot építettek, amelybe már be is telepítették az ivadékokat. Az új tógazdaságot főleg a Balaton vizével táplálják s legfontosabb feladata, hogy gondoskodjék a Balaton pontyállományának pótlásáról. Az idén ősszel víziuton engedik be a megnövekedett ivadékokat a tógazdaságból a Balatonba.

"Villanypásztor" a legelőn

A mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskola szakemberei rövidesen érdekes kísérletet kezdenek a karcagi Szabadság és a Turko Vörös Csillag TSZ legelőin. Beer György, a főiskola adjunktusa hazai viszonyokra alkalmazott, elektromos szakaszhatárjelző készüléket szerkesztett, amellyel a szakaszos legeltetés új módszerét próbálják ki. A "villanypásztor"-ral a legelőn gyenge áramú dróttal kerítenek be akkora területet, amelyen a jószág hat napig táál élelmet. Az áram enyhe ütése hozzászoktatja az állatot, hogy a szakaszhatáron belül maradjon. A hat nap letelével az elektromos készüléket más legelőszakaszon állítják fel.

Füvesítik a budapesti vasúti töltéseket

i No

A Budapest belterületén-huzódó vasúti töltések oldalát több kilométer hosszúságban füvesítik. A sínpárok mentén gyümölcs- és díszfákat is ültetnek. A munka, amellyel jelentősen hozzájárulnak a főváros szépítéséhez, a XI., a XIV. és a XV. kerületben már befejezéséhez közeledik.

Három bikaborju egyszerre

Cömpöly János három holdas táplánszentkereszti dolozó paraszt Guszti nevű, tizen négy éves tehene a napokban tizenkettedszer ellett. Ez alkalommal ugyancsak megörvendezettte gazdáját, három egészséges bikaborjut hozott a világra. /MTI/

B 18. kiadás

1955. május 28.

óra 1. perc

Mit láthatunk a muzeumokban és a kiállítási termekben?

Fa/Gy -cz KM 1955. május 28.

Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Kossuth Lajos tér 12./

A Szovjetunió Kommunista Pártjának története

A magyar munkásmozgalom története

Népi demokratikus országok munkásmozgalmának története.

Nyitva: szerda kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig.

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16/

József Attila emlékkiállítás

A magyar föld népeinek őstörténete

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16/

A föld és az élet fejlődéstörténete

Afrika élővilága

Ásványtani kiállítás

Seríntelen állatok kiállítása

Fejlődéstörténeti kiállítás

Nyitva: hétfő kivételével 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum Növénytára /Városliget, Vajdahunyad vára/

Növénytani kiállítás

Nyitva: hétfő és péntek kivételével hétköznap 10-15.30, vasárnap

9 - 15.30 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/ -

Magyar állattenyésztés. vadgazdálkodási kiállítás.

Hal- és nádgazdálkodás. Erdőgazdaság. Gyógynövény-nyűtés.

Nyitva: kedd, csütörtök, péntek 10-17, szerda, szombat 10-18,

vasárnap 9-18 óráig.

Szépüvészeti Múzeum /Hősök tere/

Modern külföldi képtár és a régi külföldi képtár.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig.

Iparművészeti Múzeum /Üllői ut 33-35/

A Közel- és Középkelet népeinek újabbkori iparművészete

A kerámia története kiállítás

Nikelszky Géza tervező iparművész gyűjteményes kiállítása.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. május 28.

11 óra 15 perc

/Mit láthatunk...: folyt./ Fm/Gy -ez KM

Keletázsiai Művészeti Múzeum /Sztálin ut 103./
Hátsóindia és Indonézia kiállítás.

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Néprajzi Múzeum /Könyves Kálmán körút 40./

Magyar népviseletek története.

Bátorközpontok a XIX. században. Pásztorművészet.

Tiszaijár - egy agrárproletárfalu élete.

Bulgária földművelése /új szerzemények/

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Hadtörténelmi Múzeum /I. Tóth Árpád sétány 40./

Hazánk haladó katonai hagyományai

Hazánk felszabadulásának 10. évfordulója emlékkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével minden hétköznap 9-17 óráig, vasárnap
10-18 óráig.

Színháztörténelmi Múzeum /Krisztina körút 57./

A magyar színház hősi harca 1790-1849-ig.

Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Bajor Gizi Múzeum /Stromfeld Aurél utca 16./

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye.

Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Vármúzeum /Szentháromság utca 2./

A Budai Vár

Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17 óráig.

Budapesti Történelmi Múzeum Ujkori osztálya /Kiscelli utca 108./

Budapest 1686-1848-ig

Budapest városképi ábrázolások a XIX. század második felében.

Nyitva: vasárnap 9-14 óráig, előzetes bejelentésre csoportos látogatás esetén hétfő kivételével 9-17 óráig.

Táborvárosi Rommuzeum /Korvin Ottó utca 63./

Nyitva: hétköznap 9-16 óráig, vasárnap 9-17 óráig.

Pesterzsébeti Múzeum /XII. Róssuth Lajos utca 39./

Helytörténelmi kiállítás.

Nyitva: vasárnap 10-13, szerdán 16-19 óráig.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2o. kiadás

1955. május 28.

(1) óra 10 perc

/Mit láthatunk...2.folyt./ Pn/Sy -cz KM

Aquincumi Múzeum /Szentendrei ut 193./

A római uralom négy évszázada.

Nyitva: vasárnap 11-17, hétköznap 9-16 óráig.

x x x

Műcsarnok /XIV. Dózsa György ut 37./

Képzőművészetünk tíz éve

Nyitva: minden nap 10-20 óráig /május 28-én este zárul/.

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./

Hetey László festőművész kiállítása.

Nyitva: hétköznapokon 10-18.30, szombaton 9.30-14.30 óráig.

Fényes Adolf Terem /VII. Rákóczi ut 30./

Tury Mária festőművész kiállítása.

Nyitva: 10-19 óráig.

Fiatal képzőművészek "Nagy Balogh János" kiállító helyisége

/VIII. Szentkirályi utca 1/b./

22 fiatal képzőművész alkotásainak kiállítása.

Nyitva: vasárnap 10-14 óráig. /május 29-én zárul/

Építészeti Minisztérium Bemutató terme /V., Váci utca 33./

Épületburkoló és díszítő kiállítás.

Nyitva: hétköznap, hétfő kivételével 11-19, vasárnap 10-14 óráig.

Kedden és pénteken 17-19 óráig szakmai tanácsadás./MTI/

Korszerű gyógyszeripari laboratórium készült el Békéscsabán

Vid Gy NL KM 1955. május 28.

Békéscsabán több százezer forintos költséggel elkészült az ország egyik legkorszerűbben berendezett gyógyszeripari laboratóriuma. A hét munkateremből álló laboratóriumban a gyógyszerek csomagolásán, elosztásán kívül félgyártmányokat is előállítanak./MTI/

B 21. kiadás

1955. május 28.

óra, perc

Hetenként egy családi ház felépítéséhez elegendő égetett téglát adnak terven felül a vásárosnaményi téglagyár fiataljai

Vid Gy NL KM 1955. május 28.

A vásárosnaményi téglagyár DISZ-fiataljai néhány héttel ezelőtt megfogadták, hogy a DISZ II. kongresszusának tisztele tére égetési tervüket 20 százalékkal, nyersgyártási tervüket 50 százalékkal növelik s jelentősen csökkentik a selejtet. Az üzem dolgozóinak 60 százaléka fiatal. A fiatalok lelkesedése magával ragadta az idősebbeket is, azóta valamennyien szorgalmasan dolgoznak vállalásaik teljesítésén. Kezüik alól egyre jobb minőségű téglák kerülnek ki, a selejtet is sikerült 5 százalékról 2,5 százalékra leszorítani. Napi égetési tervüket 4000 darabbal teljesítik túl, s így hetenként egy családi ház felépítéséhez elegendő égetett téglát adnak terven felül. Nyerstéglából még jobb az eredmény, eddig 180.000 darabbal teljesítették tulcsesedékes tervüket. /MTI/

Debrecenben már csaknem száz érettségiző fiatal jelentkezett ipari pályára

Vid Gy NL KM 1955. május 28.

Az 'ipari' pályák iránt megnőtt az érdeklődés a most érettségiző debreceni középiskolások körében is. Az elmúlt évben mindössze hat érettségizett ment gyakorlati pályára, ez évben pedig már csaknem 100-an jelentkeztek ipari tanulónak. Az ipari pályára jelentkező érettségizők zöme elektroműszaki, autóműszaki, rádióműszaki és egyéb műszaki pályák iránt mutat nagy érdeklődést. Debrecenben a jelentkezések tovább tartanak. /MTI/

Új termelőszövetkezet alakult Csóron

Vid SJ/dg/Gy No KM 1955. május 28.

A Fejér megyei Csór községben több gazda hónapok óta foglalkozott már azzal a gondolattal, hogy termelőszövetkezetet alakítsanak. Mégsem tudták magukat végleg elhatározni, mert a faluban nem volt termelőszövetkezet és nem tudták pontosan, mit is várhatnak. Két hete a csóri gazdák meglátogatták a Füleli Buzakalász Termelőszövetkezetet. Az ott látottak vitték dülőre a szövetkezet ügyét. Eddig 11 család határozta el, hogy a közös gazdálkodás útjára lép és megalkotják a falu első termelőszövetkezetét. /MTI/

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat munkásai darálót szereltek fel, paprikát ültetnek az általuk patronált tsz-ben

i Vid SJ/dg/Gy No KM 1955. május 28.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat munkásai két sztetendeje segítik már a Bordányi Dus Kalász Termelőszövetkezetet. A patronálók gyakran megfordulnak a termelőszövetkezetben és a tagok ügyes-bajos dolgaikban gyakran kéri tanácsaikat.

Tavasszal az egyik látogatás alkalmából elmondták a tsz-tagok, hogy állataik takarmányozásánál nagy hasznát vennék egy kalapácsos darálónak. A patronálók az üzemből visszatérve felkutattak egy évek óta használatlanul heverő paprikadarálót és terménydarálásra elakították át. A termelőszövetkezet kiselajtezett benzintetort vásárolt hozzá és ezt is megjavították számukra az üzem dolgozóit.

Az új daráló már működik és a Dus Kalász TSZ a falu gazdáit is segíteni tudja terményeik megőrlésével.

A paprikafeldolgozó dolgozói csodálkozva látták, hogy a szövetkezet tagjai nem termesztik a Szeged környékére annyira jellemző növényt. Vállalták, hogy megtanítják őket a híres szegedi paprika termesztési módszerére. Két holdon ültetnek az idén palántákat a szövetkezet területén, amit a patronálók és a szövetkezet tagjai közösen gondoznak./MTI/

Új belépők a Bobai Fánicsics TSZ-ben

i Vid SJ/dg/Gy No KM 1955. május 28.

A Bobai Fánicsics Termelőszövetkezet tagjai tavaly hét kiló gabonát kaptak egy-egy munkaegységre. Egyéb terményből is bőven jutott és a falu szélén hét tsz-tag épített családi házat. A közel múltban hét új belépővel erősödtek. Közülük az egyik, Vas Lajos 12 holdas gazda, aki így indokolta meg belépését:

- A termelőszövetkezet eredményei meggyőztek bennünket a közös gazdálkodás helyességéről. Ugyanakkor azt is láttuk, hogy a tsz-ben még a fejlett gépesítés mellett is kevés a dolgozó kéz és jó hasznunkat veszik mind a növénytermelésben, mind az állattenyésztésben.

Az új tagok tevékenyen veszik ki részüket a növény-ápolásból és segítségükkel befejezték a cukorrépa egyelését és most a kukoricát kapálják./MTI/

Növényápolási és aratási versenyre kelnek a Nógrád megyei termelőszövetkezetek fiataljai

i Vid SJ/dg R Hné KM 1955 május 28

A Lőrincpusztai Dimitrov Termelőszövetkezet DISZ-fiataljai az V. Világifjúsági Találkozó és a DISZ II. kongresszusa tisztelétére versenyre szelítették a Nógrád megyei termelőszövetkezetek fiataljait. Vállalták, hogy a növényápolási munkákat időben is jól végzik. A burgonyát például kétszer kapálják és kétszer töltögetik. Megígérték, hogy a tsz minden fiatalja résztvesz az aratásban, a cséplésben és átlagteljesítményük eléri a 120 százalékot. Azt is megígérték, hogy a cséplésnél két százaléknál nem lesz nagyobb a szemvesztés. A tarlóhántás időbeni elvégzéséért a tarlókat 24 órán belül letakarítják. A fiúk 400, a lányok 250 munkesegységet akarnak elérni az év végéig. /MTI/

Munkában a népfront-bizottságok

ö Vid HA/tr -cz Hné KM 1955 május 28

A Tolna megyei népfront-bizottságok a mezőgazdaság fejlesztéséért

A Tolna megyei községek népfront-bizottságai mind több gondot fordítanak arra, hogy támogassák a mezőgazdaság fejlesztését. Az alsónánai népfront-bizottság például az elmúlt napokban kilenc kisgyűlést szervezett. A gyűléseken ismertették a községi tanács határozatát, amelyet a népfront javaslatára hozott: 35 hold tartalékterületen legelőt létesítenek.

A szakcsi népfront-bizottság legutóbbi ülésén a cukorrépa vetésről tárgyaltak. A répabogár több helyen károkat okozott, ezért sok gazdának újra kellett vetnie a cukorrépat. A dolgozó parasztok elhanyagolták a permetezést, bár a szükséges szerek idejében rendelkezésre álltak. A népfront-bizottság tagjai elhatározták, hogy egyéni példamutatással, szaktanácsosok segítségével a gazdákat a növényvédőszeres felhasználásban.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 május 28

14 óra 50 perc

/Munkában a népfront-bizottságok...1.folyt/ ö Vid HA/Tr -oz Hné KM

Értékes füzeteket ad ki a Békés megyei népfront-bizottság

A Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának kiadásában nemsokára elkészül egy kiadvány a megye nagy szülőtte, Erkel Ferenc életét és munkásságát ismertető füzet, amely a közeljövőben Gyulán rendezendő Erkel-hónap idején jelenik meg. Parték Bólárral hasonló ismertetőt szándékoznak kiadni. A népfront-bizottság közkinccsé kívánja tenni a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit. A nyár folyamán 60 oldalas füzet jelenik meg az ötezer holdon gazdálkodó Füzeggyermati Vörös Csillag Termelőszövetkezet fejlődéséről.

A népfront segítsége a tatabányai ifjusági találkozó sikerének egyik záloga

A Komárom megyei DISZ-szervezetek mind jobban érzik munkájukban a népfront támogatását. Legutóbb a kulturális seregszemle megrendezéséhez a dots sok segítséget a Népfront, ugyanakkor számos javaslatot segített a DISZ-bizottság, mellett működő nevelési tanács munkáját. A megyei népfront-bizottság tevékenyen részt vesz a Tatabányán rendezendő ifjusági találkozó előkészítésében is. A nagyszabású találkozó tervét a népfront számos javaslatának figyelembevételével készítették el. A népfront kezdeményezte például, hogy a szabadtéri színpadot építsenek háromezer személyes nézőterrel. A népfront szervezőmunkája nyomán a javaslat a megvalósulás útján van: az üzemek építőanyagot adnak, a fiatalok társadalmi munkával vesznek részt a színpadépítésben.

A népfront kezdeményezésére otthon épül Kaposfüreden

A Somogy megyei Kaposfüred népfront-bizottsága vetette fel a gondolatot: építsenek közös erővel kulturotthon, tűzoltószertár és pásztorházat a községnek. Építőanyag akad bőven, a szükséges pénzösszeget a társadalmi munkával megművelt néhány hold tartálföld jövedelméből teremtették elő. Több mint 30.000 forint gyűlt össze, a romépületeket lebontva hozzáláthettek az építéshez. Résztvett a munkában a község öregje, fiatalja, s így már elkészült a tűzoltószertár és a hatszobás pásztorház. Szépen halad a népfront-szervezte társadalmi munka segítségével a kulturotthon építése is, s a tervek szerint a nyár elejére 300 személyes, beépített színpadu kulturotthonnal büszkélkedhetnek a kaposfürediek. /MTL/

B 25. kiadás

1955 május 28

741

óra 55 perc

Napról-napra növekszik a Mezőgazdasági Kiállításra jelentkezők száma

1 Kő No Hné KM

1955 május 28

Napról-napra növekszik azoknak a termelészövetkezeteknek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak a száma, akik kinogaszt terméseredményeiket, vagy kiváló tenyészállataikat be akarják mutatni az őszi Mezőgazdasági Kiállításon.

Csongrád megyéből a Földeáki D. zsa TSZ híres teheneit, a Hódmezővásárhelyi D. zsa TSZ pedig fehér hussertéseit hozza fel a kiállításra. Ocskó Lajos bordányi dolgozó paraszt annak az almafajtának a termését akarja bemutatni, amelyen a múlt évben két mázsa, 60 százalékos exportminőségű "Sárga szépvirágu" fajtájú almája termett. Előreláthatólag nagy sikere lesz majd annak a paprikának is, amelyet Oláh Gyula hódmezővásárhelyi dolgozó paraszt kíván bemutatni. Oláh Gyula kiváló munkájáért már 10 oklevelet kapott, legutóbb is olyan paprikákat állított ki a megyében, amelyekből három darab egy kilo.

Zala megyéből a Becehelyi Rákosi TSZ kétx, meggyeszer- te ismert, kismurkői tájfajtású kancáját jelölte ki a kiállításra.

Fejér megyéből Sárkány Pál lepcsényi, egyénileg : gaz- dálkodó dolgozó paraszt buza- és kukorica, Horváth János kislángi egyéni gazda burgonya- és kukoricatermését szándékozik bemutatni a kiállításra. A múlt évben Sárkány Pál búzából 12, kukoricából 42, Horváth János burgonyából 160, kukoricából 38 mázsa átlagtermést ért el. A megye állattenyésztői közül 17 termelészövetkezet és 13 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt jelentkezett a kiállításra. /MTI/

A gazdaköri rendezvények bevételéből lekapták vásároltak a somoskő- ujrólui gazdák

1 Vid SJ/dg No Hné KM 1955 május 28

A Nógrád megyei gazdák egymást segítve pótolják a rossz időjárás okozta késedelmet. Azokban a községekben, ahol gazda- kör van, különösen sok példáját lehet látni a segiteniakarásnak. Balassagyarmaton minden héten több mint száz gazda beszáll meg együttesen, hogyan vegyék sorra a munkákat. /folyt.köv./

1955 május 28

14 óra 55 perck

B 26. kiadás

/A gazdaköri rendezvények...folyt/ i Vid SJ/dg No Hné KM

A gazdaköri gyűléseken azok is jelentkeznek, akiknek segítségre van szükségük. Ezen az északi vidéken a fagy kárt tett a babban és a borsóban, de közös erővel egy nap alatt pótolták a hiányt. Együttműködés erővel számolták fel a növényápolásban mutatkozó elmaradást is. A somoskőújfaluú gazdakör tagjai a napokban lakapát vásároltak a közös rendezvények bevételeiből, így ezzel is gyorsítani tudják a növényápolást. A pásztori dolgozó parasztok lakapakölcsönzéssel segítik társaikat, így a falu a napokban már befejezi a kukorica és a burgonya első kápálását. /MTI/

Életbelépett az új prémiumrendszer a közlekedésépítés területén

KöM & Szné Vg Hné KM 1955 május 28

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumban sajtótájékoztatón ismertették azokat az eredményeket, amelyek a közlekedésépítés területén az új prémiumrendszer bevezetésével kapcsolatban mutatkoznak. A régi prémiumrendszer a forintértékű tervteljesítésen alapult és az az építkezések dolgozóit sok esetben arra ösztönözte, hogy az előirányzott költséghez képest drágábban építsenek, mert tervteljesítésük így lényegesen emelkedett és ez részükre több prémiumot biztosított.

- Az új prémiumrendszer alapja - mondotta a sajtótájékoztató előadója, Takács György, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium munkügyi főosztályának vezetője - a ténylegesen elvégzett mennyiségi és minőségi termelés. A költségvetéshez képest olcsóbb és jobb munkát kell elvégezniük a dolgozóknak és az így megtakarított összegből kapják prémiumukat. Az új prémiumrendszerben, amelyet elsőnek a közlekedésépítés területén vezettünk be, a megtakarított összeg 40 százalékát fizetjük ki prémiumként. Az új rendszert az első negyedévben különböző típusú építészeti vállalkozásokon alkalmaztuk és a három kiszemelt építkezésen már egy negyed év alatt 662.000 forint megtakarítást értünk el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 június 28

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án,
szombaton délután:

Hűvös idő

Északnyugati felől nagy erővel előnyomuló hűvös
óceáni levegő a tegnapi nap folyamán elirasztotta Franciaországot,
Németországot, Csehszlovákiát és erős lehűlést okozott. A felmelege-
dés az említett országokban már csak 16-20 fokig terjedt, az elő-
ző napi 20-24 fokos maximumokkal szemben.

Hazánkban pénteken napközben még 24-27 fokig emelke-
dett a hőmérséklet. Az éjszakai órákban erős északnyugati széllel
beáramló hűvösebb levegő országszerte záporokat, több helyen pedig
zivatart is okozott. A csapadék mennyisége Körösszekállon 18,
Szeghalmon 13, Hajdudorogon 15, Mátészalkán és Békéscsábán 10 mm
volt. Az ország nagy részén azonban 5 mm-nél kevesebb hullott. Ta-
tabányán és Mitraházán jégeső esett.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke
0,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,2 mm-rel al-
acsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 17
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, többfelé
kisebb eső. Időnkint élénk szél, hűvös idő.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12,
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-20 fok között. /MTI/

B 28. kiadás

1955. május 28.

15 óra 10 perc

Országos kendertermesztési tapasztalati tesere Szegeden

Vid R Gy No Bn 1955. május 28.

Szegeden, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben, pénteken az ország le-jobb kendertermelői egésznapos tapasztalati tesere értekezletet tartottak. Az ankét on több mint száz mezőgazdasági kutató, agronómus, állami gazdasági dolgozó, tsz-tag és egyéni dolgozó paraszttársval te meg a tavaly kezdemenyezett "négyvenmázsás" mezőgazdasági eredményeit és feladatokat.

Somorjai Ferencnek, az intézet igazgatójának bevezető szavai után Agócs István, a könnyűipari minisztérium len-kenderipari igazgatóságának osztályvezetője tartott beszámolót. Elmondotta, hogy a múlt évben ugyancsak Szegeden rendezett első országos tapasztalati tesere óta a mezőgazdaság 200, kenderválgásra átalakított fűkaszálogépet kapott, újabb százat pedig most készítenek. Ezenkívül - még a kenderválgás megkezdése előtt - több mint 20.000 kézi kenderválgó kaszát hoz forgalomba a kereskedelem.

Az állam eddig nyújtott segítségének is köszönhető, hogy a tavalyi ankét résztvevői közül igen sokan túlszárnyaltak a 40 mázsás kenderterméset. Elmondotta, hogy az idén csaknem kétszerakkora területen termesztünk kendermagot, mint tavaly, s ezzel jelentősen növelhetjük majd kendertermelésünk színvonalát.

Ezután Mohácsi Tivadar, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kenderosztályának vezetője ismertette a rost- és magkendertermesztési leshelyesebb agrotechnikáját, majd az intézet kutatóinak eredményeit.

Ezután számos hozzászólás következett.

Tóth István, az enyingi Béke tsz tagja arról beszélt, hogy náluk tavaly még idegenkedtek a növények termesztésétől. Mindössze 12 holdat vetettek bábé, s/43 mázsás átlagterméset takarítottak be. Olyan jó jövedelmet hozott, hogy az idén 40 holdra szerződtek. Most már gondosan elvették az őszi mélyszántásba vetettek s a legkorszerűbb agrotechnikai eljárást alkalmazták. A növények a kedvezőtlen tavaszi időjárás ellenére szépen fejlődnek, már elérik a 30 centimétert, s így a tsz jóval túlszárnyalhatja a 40 mázsás mezőgazdasági követelményeit.

Szabónyi Gyula, a mezőhegyesi állami gazdaság agronómusa beszámolt arról, hogy a gazdaságban a tavalyi 250 hold helyett 800 holdon termesztik ezt a fontos rostnövényt, s az erészet géppel végzik.

/Folyt.köv./

↳ rostkenderkórtermésért", valamint a "négy mázsás kendermagtermésért"

B 29. kiadás

1955. május 28.

15 óra 25 perc

/Országos kendertermesztési...folyt./ Vid R/Gy No Bn

Kovács Sándor palkonyai egyénileg dolgozó paraszt elmondotta, tavaly egy holdról 536 kiló magot takarított be, s csaknem 5000 forintot kapott érte. Idén exportmagot termel, smég szebb bevételre számít.

Az értekezlet valamennyi felszólalója és részvevője csatlakozott a 40 mázsás rostkendertermesztési és a négy mázsás magtermesztési mozgalomhoz. Végül egy 23 pontból álló határozati javaslatot fogadtak el. A többi között megfogadták, hogy a rostkenderkóró mennyiségi és minőségi javítása érdekében a vetőmagot belöldön termesztik meg.

A 40 mázsás kender- és 4 mázsás magtermelési mozgalom kiszélesítéséért versenyre hívják az ország kendertermelő szövetkezeteit, állami gazdaságait és egyéni termelőit. /MTI/

A vállalások teljesítéséért, a havi terv határidő előtti befejezéséért.

ö Vid DT/Szl/Gy KM 1955. május 28.

Az ország üzemeiben, bányáiban ifjuntankások és tapasztalt dolgozók gazdaságosabb termeléssel, a napi tervek teljesítésével harcolnak az adott szó valóra váltásáért, a májusi terv határidő előtti befejezéséért.

A konzerv- és söripar már befejezte májusi tervét

Az élelmiszeripar üzemeinek dolgozói, akik valamennyien csatlakoztak a 20 budapesti ipari vállalat felhívásához, a felszabadulási verseny lendületével dolgoznak az éves terv határidő előtti befejezéséért. Az eredmény nem maradt el: eddig már csaknem 50 élelmiszeripari üzem jelentette, hogy befejezte májusi tervét. Ebben a hónapban különösen a konzervgyári dolgozók tettek ki magukat; már az egész ipar lerögzte májusi kötelezettségeit. A konzervipar május 28-ig esedékes tervén felül többi között 19 vagon főzelék-konzervet, 7 vagon készített és 2 vagon gyümölcskonzervet gyártott. A söripar szombaton fejezte be májusi előírányzatát, s a hátralévő napokban 12.700 hektoliter sört készített június 1-ig terven felül.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 május 28

15 óra 30

perc

A gyermeknapon nyílik az Állatkert "óvodája"

I No/Tr No H-é Bn 1955 május 28

Május 28-án, a gyermeknapon ismét megnyílik az Állatkert legnépszerűbb látványosa, az állatvoda. A szeszélyes időjárás eddig nem engedte, hogy a kert legifjabb lakói kiköltözzenek nyári helyükre. A hűvös szél most is kellemetlenkedik még, de a legtöbb állatnak már nem árt.

A megszüpített óvodában vasárnaptól újra ott lesz a dűbándíju ezüst és vörösroka, a játékos póni, a foltosszörű szer-vasborju, a kutyák két fajtája a csu és a dingó, a fekete kínai scortés, s az oroszlánkölyök. Az óvoda létszáma ezután egyre gyarapodik majd az újabb születésekkel, s összesen mintegy 30 állat kap itt helyet. A kis "óvodisták" hosszabb ideje már együtt voltak, hogy megszokják egymást, s ne féljenek a látogatóiktól.

A kert újdonsággal kedveskedik felnőtt vendégeinek is. A pálinkában pompás orchideák virítanak az üveg alatt, kint pedig kiültették az értékes kaktuszgyűjteményt. /MTI/

Befejezték a rizs vetését az állami gazdaságokban

I 36 No H-é Bn 1955 május 28

A rizstermelő állami gazdaságokban a hét végére mindenütt befejezték a rizs vetését. Nyomban a vetés után megkezdtek az őröztést is. A Rizstermelő Igazgatósághoz tartozó állami gazdaságok 30.000 holdján már az őröztést is befejezték. A Borsói Állami Gazdaság távirátilag jelentette, hogy pontosan az egész 4800 hold rizsterületet őröszttette. A többi rizstermelő állami gazdaságban is előreláthatólag a hónap végéig befejezik az őröztést. /MTI/

B 31. kiadás

1955. május 28.

15 óra 55 perc

/A vállalatok teljesítéséért. 1. folyt./ ö Vid DI/Szl/Gy LM

Terven felül termel a kemplői
Kossuth bányája I. üzeme is

A kemplői szénmedencében a Kossuth bányája I.-es üzemének bányászai május 28-án jelentették, hogy a tröszt vállalatai közül elsőnek befajézták havi tervüket. Jelentésükben megfogadták, hogy a hátralévő napokban 1200 tonna szenet termelnek előirányzatukon felül.

A Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítő üzeme már 149 tonna lemezt készített havi tervén felül

A Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítő üzemében a fiatalok méltó vetélytársai az idősebbeknek. Szombaton reggelig már 14 brigád jelentette, hogy eléget tett havi kötelezettségeinek. Kitűnően dolgozott a Ságvári ifi üzembrészben Hoso Sándor DISZ-brigádja, amely szombaton reggelig májusi tervén felül már 10 tonna ónozásra kerülő lemez simítását végezte el. A fiatalok lelkes munkája is részese annak, hogy a lemezgyár kikészítő üzeme szombaton délig már 149 tonna lemezt készített májusi tervén felül.

Mind azőt pécsi bányáuzem teljesíti előirányzatát

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói megfogadták, hogy első féléves tervükön felül 30.575 tonna szenet termelnek. Az igéret valóra váltásáért folyó verseny kiváló eredményeket hozott. A vetélkedés élén haladó élüzem vasasi Petőfi-akna dolgozói május első harmadától naponta teljesítik tervüket, de a másik négy bányászati üzem is túlszárnyalta május 28-án reggelig esedékes havi előirányzatát. Ennek is köszönhető, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói szombaton reggelig esedékes félévi tervükön felül már 26.914 tonna szenet adták.

A sajkázai bányászok csaknem 6 forinttal olcsóbban termelik tonnánként a szenet, mint az év elején

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt sajkázai üzemének és a sajkázai bányászati hargonyos vetélkedésében az elmúlt három hónap alatt a sajkázai bányászok értek el jobb eredményt a szén termelési költségének csökkentésénél.

/Folyt. köv./

B 32. kiadás

1955. május 28.

11 óra 15 perc

/A vállalások teljesítéséért ...2.folyt./ ö Vid DI'Szl/Gy KM

A munkaidő jó kihasználásával és a munkafegyelem megszilárdításával májusban mintegy 400 pótműszakot tettek feleslegessé. A frontfejtésen a biztosításra szolgáló máglyákat vassinból készült kioldókkal szerelték fel. Ezek segítségével könnyebben és gyorsabban, több bányafát tudnak kirabolni. Ezzel alig egy hónap alatt mintegy 30 százalékkal csökkentették a fajlagos fafelhasználást. A sajkázai bányászok az év első két hónapjához hasonlítva jelenleg csaknem hat forinttal termelnek olcsóbban tonnánként a szénét.

A kommunisták példamutatása a tatabányai XI-es aknában

A tatabányai XI-es akna bányászai május első két hetében nem teljesítették az előirányzatot, s mindössze 80-90 százalékos tervteljesítésről számolhattak be. A kommunista bányászok példamutatásával azonban legyőzték a nehézségeket s a hónap harmadik hetében fokozatosan pótolták az adósságot. Handler János sztrámovista brigádvezető 305 csille szénét termelt előirányzatán felül, GosztencsNIK József vajújár brigádja 136 százalékos tervteljesítést ért el. Május 21-én például már az egész bánya 123.7 százalékra teljesítette napi előirányzatát. A lendületes munka eredményeként a tatabányai XI-es akna ismét élenjáró, s szombatig reggelig esedékes havi tervén felül 1200 tonna szénét adott. /MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészítése és a kukorica-termesztési verseny megszervezése

k Fm Kö Gy No KM 1955. május 28.

A földművelésügyi miniszter utasítást adott ki azokra a teendőkre, amelyeket a Minisztertanács által meghirdetett kukorica-termesztési versennyel, valamint az Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészítésével kapcsolatban kell a helyi szerveknek elvégezni.

A kukorica-termesztési versenyre június 15-ig lehet jelentkezni, s ezzel ös szhamban a kiállítás növénytemelési részére június 15-re hosszabbították meg a jelentkezés határidejét is. Az állattenyésztési kiállításra május 31-ig lehet bejelenteni a részvételt. /MTI/

B 33. kiadás 1955. május 28.

10 óra²⁰ perc

A Magyar Tudományos Akadémia közgyűlése

CXIV.

1955. május 28.

CXIV.

A Magyar Tudományos Akadémia szombaton tartotta közgyűlését, amely meghallgatta a múlt évi közgyűlés határozatainak végrehajtásáról szóló beszámolót, módosította a Magyar Tudományos Akadémia alapszabályait, újraszabta és harmadik alelnökkel, valamint akadémiai titkárokkal bővítette ki az elnökséget. A közgyűlés megválasztotta az Akadémia új tiszteleti, külső, rendes és levelező tagjait, majd megvitatta a nagygyűlés záróülésén elhangzott főtitkári beszámolót.

A Magyar Tudományos Akadémia elnökévé Kusznjak István akadémikust, alelnökökké Gombás Pál, Ligeti Lajos és Fogarasi Béla akadémikusokat, főtitkárrá Bognár Rezső akadémikust, akadémiai titkárokká Jánossy Lajos akadémikust és Major Máté levelező tagot, elnökségi tagokká pedig Alexits György, Erdey-Gruz Tibor akadémikusokat, Hevesi Gyula levelező tagot, Lukács György, Molnár Erik, Novobátzky Károly, Sedlmayr Kurt. és Straub F. Brunó akadémikusokat választotta meg.

A Magyar Tudományos Akadémia új tiszteleti tagjai lettek: A.M. Fankratova történész, Varga Jenő közgazdász, I.M. Vinogradov matematikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagjai, Jan Dembowski biológus, a Lengyel Tudományos Akadémia elnöke, J. Heyrovsky kémikus, a Csehszlovák Tudományos Akadémia rendes tagja, C.I. Parhon orvos, a Román Tudományos Akadémia díszelnöke, Traian Savulescu botanikus, a Román Tudományos Akadémia elnöke, Gustav Hertel fizikus, a Német Tudományos Akadémia tagja, Y.H. Toivonen nyelvész a Finn Akadémia tagja. Külső taggá választották J. Böhm archeológust, a Csehszlovák Tudományos Akadémia másodelnökét.

A Magyar Tudományos Akadémia rendes tagjaivá Erdey László, Fodor Gábor, Ivánovics György, Rédei László és Somos András levelező tagokat, levelező tagokká pedig Detre Lászlót és Sötér István választotta meg a közgyűlés. /MTI/

B 34. kiadás

1955. május 28.

10 óra 10 perc

Vörösmarty: "Csongor és Tünde" című színműve a rádióban

* VT/Szné/Gy KC KM 1955. május 28.

A Magyar Játékszin-sorozat következő előadásában Vörösmarty Mihály Csongor és Tünde című színműjének rádióváltozata kerül a mikrofon elé színművészeink legkiválóbbjainak közreműködésével. A címszerepet Kállai Ferenc és Szörényi Éva játssza. Ilmát Olthy Magda, Balgát Juhász József személyesíti meg. A többi szereplő: Gobbi Hilda, Major Tamás, Ungvári László, Várkonyi Zoltán, Mányai Lajos, Bessenyei Ferenc, Kálmán György, Pápai Erzsébet és Lukács Margit. Az előadást a Kosuth-adón közvetítik hétfőn, május 30-án 20.33 órai kezdettel. /MTI/

Mesekép-kiállítás nyílt meg az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetében

k MS/Szné/Gy Li P 1955. május 28.

A Nemzetközi Gyermeknap keretében szombaton délután ünnepélyesen nyitották meg az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete és a Népművészeti Alap képcsarnokai által rendezett mesekép-kiállítást a szakszervezet Nádor utcai helyiségében. A megnyitáson megjelent Román József egészségügyi miniszter is.

Sárfi Rózsi, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a kiállítás újabb bizonyítéka annak a szerető gondoskodásnak, amelyet pártunk és kormányunk a gyermekek iránt tenusít. A neves festők és grafikusok kiállított meseillusztrációi és képei alkalmasak arra, hogy - a multtal ellentétben - meleggé, barátságossá tegyék a gyermekintézményeket, és megkönnyítsék az ott dolgozó orvosok és nevelők munkáját.

A megnyitó ünnepségen résztvett nagyszámú közönség, amelynek sorában számos művész, gyermekorvos és pedagógus volt jelen. Hosszu ideig nagy tetszéssel szemlélte a sikerült művészi alkotásokat. /MTI/

A tiszántúli sebész szakcsoport szombaton Egerben tartotta tudományos ülését

Vid Gy -cz P 1955. május 28.

A tiszántúli sebész szakcsoport szombaton Egerben, a II. számú megyei kórházban tudományos ülést tartott. Az ülésen tizenhárom előadás hangzott el, amelyekben a legújabb sebészeti eljárások ismertették. Az előadásokat gyakorlati bemutató, majd vita követte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 május 28

17 óra — perc

Eltemették idősb Fock Jenőt, a munkásmozgalom régi harcosát

k Zs/Fd KC Hné P

1955 május 28

Szombaton délután kísérték utolsó útjára idősb Fock Jenőt, a Ganz Vagon és Gépgyár energia- és karbantartó főosztályának vezetőjét, a magyar munkásmozgalom régi harcosát. A Kerepesi temetőben felújított ravatalnál megjelent Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, társadalmi és politikai életünk számos képviselője, a budapesti gyárak és üzemek sokszáz dolgozója.

A budapesti pártbizottság nevében Mező Imre, a pártbizottság titkára búcsúztatta az elhunytat. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének nevében Varga István, a szakszervezet elnökségének tagja, a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói nevében Szikra Sándor, a gyári pártbizottság titkára, Arszán Lajos, a szakszervezeti bizottság elnöke, Nagy István igazgató és Szilágyi János alapszervezeti titkár emlékezett meg az elhunytrol./MTI/

Emlékezés Reviczky Gyula születésének századik évfordulója alkalmából

i Tom/Szné KC Hné P

1955 május 28

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság május 30-án délután 1/2 6 órakor emlékülést rendez az Írók Könyvesboltjában /VI. Sztálin ut 45/ Reviczky Gyula születésének századik évfordulója alkalmából. Előadást Komlós Aladár, az irodalomtudományok kandidátusa tart, közreműködik: Básti Lajos Mossuth-díjas író és művész és Sebők György zongoraművész./MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 május 28

17 óra 20 perc

"A magyar nép büszke arra, hogy munkájával járul a béke megvédéséhez" - Dolgozóink országszerte lelkes helyesléssel fogadták a varsói szerződés törvénybeiktatását

ö Vid -oz/-cz -oz Hné P 1955 május 28

Dolgozóink tízezrei naponta többszáz röpgyűlésen bosszélgotnak a nemzetközi helyzetéről, a békeharc újabb sikereiről, a varsói értekezlet eredményeiről. Az egész magyar nép örömmel és helyesléssel fogadta az országgyűlés határozatát ... a varsói szerződés törvénybeiktatásáról. A röpgyűlések résztvevői hangsúlyozzák, hogy a varsói szerződést magukénak vallják és vállalják, hogy minden erejükkel kivesszik részüket annak megvalósításából.

Heves megye

városaiban és falvaiban a hét második felében több mint háromszáz röpgyűlést tartottak, amelyeken munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, háziasszonyok, kisemberek mondották el véleményüket a varsói szerződésről. Egeresében nyolc röpgyűlésen több bányász vett részt és a felszólalók kifejtették: a magyar nép büszke arra, hogy, mint a varsói szerződés egyik aláírója, a maga eredményeivel is hozzájárul a népek békéjének megvédéséhez. Bányásztársaik nevében megígérték, hogy tervük pontos teljesítésével erősítik a békét. A Mátrevidéki Erőmű dolgozói a Központi Vezetőséghez intézett táviratban fogadták meg, hogy a jövőben még jobban dolgoznak.

száz

A Lenin Kohászati Művek

dolgozói ugyancsak táviratban köszöntötték a varsói értekezlet határozatainak ratifikálását. "Mindent elkövetünk, hogy termelési eredményeink fokozásával, a munka frontján kemény helytállással erősítsük drága hazánkat, erősítsük a békét" - így szól többi között a táviratuk.

Salgotarjánban

szombaton reggeli számos röpgyűlést tartottak. A vasöntőben a délelőtti műszak mintegy ötszáz dolgozója előtt Marczinek István, a gyüzemi pártbizottság titkára ismertette a varsói szerződést és annak nemzetközi jelentőségét. Pintér István formázó felszólalásában hangsúlyozta, hogy a nyolc illen Varsóban kötött szerződése a dolgozók millióinak ed biztonságerzetet és erőt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 május 28

17 óra 30 perc

/"A magyar nép büszke arra,....folyt./ö Vid -oz/-ez -ez Hné P

Boldogh Iréné az öntöde nődolgozói, Gáspár László pedig a fiata-
lok nevében üdvözölte a varsói szerződés törvénybeiktetését. A
röpgyűlésen résztvevők megfogadták: úgy dolgoznak, hogy az év hátra-
lévő hónapjaiban 105 százalékra teljesítik tervüket, a békébi-
zottság javaslatára a varsói szerződés törvénybeiktetése alkalmá-
ból táviratban köszöntötték a minisztertanácsot./MTI/

Somogy megye gépállomásai 2.6 millió forint megtakarítást vállalnak

i Br No Hné P

1955 május 28

Somogy megye 17 gépállomása is csatlakozott a 20
budapesti ipari üzem .i felhívásához. Vállalásukban többek között
ezeket írják:

"Egyöntetűen vállaljuk, hogy éves tervünket teltel-
jesítjük, még jobb munkát végzünk, ugyanakkor a munka jobb megszerve-
zésével csökkentjük az önköltséget. A termelékenység növelésére
vállaljuk, hogy egy műszernorma alatt a tervezett 3.4 normálhold
helyett 3.6 normálhold értékű munkát végzünk. Ezzel a megyében
29,192 normálholddal nagyobb teljesítést érünk el, éves tervünket
5.3 százalékkal telteljesítjük. A munkagépek jobb kihasználása ér-
dekében a kombájnokkal és az aratógépekkel több aratást vállalunk,
mint amennyi tervünkben szerepel. Az egy univerzál traktorra jutó
234 katasztrális hold gépi növényápolás helyett minden növény-
ápológép 300 holdon végez kapálást. Jobban kihasználjuk a fűkaszá-
lókat is. A tervezett 213 katasztrális hold helyett a traktoros
fűkaszálógépek egyenkint 250 holdon kaszálunk le.

Munkánkban mindennekeelőtt a termelőszövetkezeteket
kivánjuk segíteni, de segítünk az egyénileg dolgozó parasztnak
is. A termelőszövetkezetekben különös gondot fordítunk a gépi nö-
vényápolás minőségére, a gyors takarmány, és a gabonabetakarításra.
A terelést - az aratással egy időben - és az őszi vetéseket
jó minőségben véghezvük el.

A termelési tervek teljesítése mellett az építke-
sések vállalásai szerint az egy normálholdra tervezett munkaköltsé-
get 4.5 százalékkal - 5.14 forintra - csökkentjük. A szállításhoz
mál tonnakilométerenkint 5 százalékos önköltségesőlkéntést érünk
el. A takarékos üzemanyagfelhasználásért minden gépnél szivattyúval
váltunk az üzemanyagfelvételt.

Csökkentjük az árszármazékokat, jobban megszervezzük a belső szállí-
tásokat.

A jobb munkaszervezéssel, az anyag, az elektromos
és szerszám és az egyéb költségek nélkül összesen 2.6 millió forintot
takarítunk meg, - hangzik a vállalás./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. május 28.

17 óra 20 perc

Gyorslista az Első Békekölcsön nyolcadik húzásának második napjáról

vid OTP PE P

1955. május 28.

500.- forintot nyertek:

Sorozat: Számtól-számig:

Sorozat: Számtól-számig:

0011 501-0600
 0109 101-0200
 0285 301-0400
 0457 801-0900
 0589 501-0600
 0639 701-0800
 0721 501-0600
 0790 901-1000
 0814 101-0200
 0831 901-1000
 1070 101-0200
 1117 801-0900
 1158 001-0100
 1243 901-1000
 1358 101-0200
 1438 901-1000
 1481 601-0700
 1556 901-1000
 1673 201-0300
 1757 501-0600
 1816 201-0300
 1920 801-0900
 1984 301-0400
 2088 401-0500
 2187 001-0100
 2715 401-0500
 2729 101-0200
 3176 201-0300
 3460 001-0100
 3751 401-0500
 3793 301-0400
 3806 301-0400
 3934 301-0400
 4038 501-0600
 4301 001-0100

4362 801-0900
 4484 501-0600
 4553 301-0400
 4620 601-0700
 4716 501-0600
 4734 701-0800
 4974 201-0300
 4979 801-0900
 4996 301-0400
 5163 401-0500
 5192 401-0500
 5264 301-0400
 5424 001-0100
 5468 201-0300
 5869 101-0200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 május 28

17 óra 10 perc

A munkakezdési idők megváltoztatásával / 20-25 százalékkal csökkent a villamosok zsufoltsága a Lehel uton és a Váci uton

1 MF/dg NL Hné M.

1955 május 28

Május 23-án a Váci uton, a Lehel uton, valamint Újpesten és Rákospalotán több mint 200 üzemben vezették be az új munkakezdési időt. Ez az intézkedés a villamosok és az autóbuszok zsufoltságának csökkentésére történt. Az első napok tapasztalatairól Budapest Fővárosi Tanácsa közlekedési igazgatósága a következő felvilágosítást adta:

A közlekedés megjavítására, a villamosok és az autóbuszok zsufoltságának enyhítésére hozott újabb intézkedés jól bevált. Megszűntek az utazási nehézségek, amelyeket az okozott, hogy a legtöbb üzemben reggel 7 órakor kezdődött a munka.

Most 5.20 órától - 8.20 óráig az utasforgalom megosz-
lása sokkal erősebb lett, a ennek következtében a közlekedés
is egyenletesebbé vált. A kocsikat jobban kihasználják. Meggyorsult
az utazási sebesség, mert a megállóknál kevesebb a várakozó utas.
Megyémértékben csökkent a zsufoltság. A csúcsidőben - ezen a részen -
most is vannak telt kocsik, de a munkába menő dolgozóknak nem kell
a lépcsőn utazniuk és várakozás nélkül juthatnak fel a kocsikra.
Csökkent a baleseti veszély. Ezenkívül a forgalmi dolgozók is könny-
ebben végzik munkájukat.

Öröndetes javult a helyzet a Váci úthoz és a Lehel
úthoz csatlakozó villamosjáratokon és egyenletesebb lett a közle-
kedés a szentendrei BEV-vonalon.

Az első napok tapasztalata alapján megállapítható,
hogy a két érintett útvonalon 20-25 százalékkal csökkent a villa-
mosok zsufoltsága.

A közlekedési igazgatóság a Fővárosi Villamosvasut-
tal és a Fővárosi Autóbuszüzemmel közösen megkezdte az előkészüle-
teket a június 13-ai, az egész fővárosi közlekedési hálózatot érintő
csúcsidő széthúzására. /MTI/

2

B 40. kiadás

1955 május 28

17 óra 55 perc

Megnyilt az ipari tanulók első országos szakköri kiállítása

t 3: /Szné SL Hré P 1955 május 28

Az MTH 21-es számú Antone József Intézetének több termében megnyilt az ipari tanulók első országos szakköri kiállítása. Azokat az "ezermester" munkákat mutatják be, amelyeket az ipari tanulók szabadidejükben a DISZ-szakkörökben készítettek. A DISZ-kongresszus tiszteletére rendezett kiállítást szombaton délelőtt Pécsi János, a Munkaerőtartások I. Hivatalának elnöke nyitotta meg. Elmondotta, hogy a munkaerőtartások rendszeréhez tartozó ipari tanulói intézetekben az iskolán kívüli foglalkozás keretében több mint 300 különböző DISZ-szakkör működik. Ebből mintegy 150 műszaki, technikai jellegű, de vannak irodalmi, képzőművészeti, történelmi, földrajzi, rádiós, repülőmodellkészítő, bélyeggyűjtő és más szakkörök is.

A kiállítás első részében, - ahol a nehézipari üzemi tanulóinak munkáit mutatják be, - a Lánchíd kicsinyített mása foglalkozik a látogatókkal. A sok ezer bemutatott tárgy közül is megfogadja a figyelmet az a működő kismozdony, amelyet a tanulók háborús romcsékből építettek. A Magyar Acélárugyár másodéves tanulói szakkörükben esztergagép-modelljükön kívül kis működő esztergagépet is készítettek. A kiállítás egyik érdekessége a 24-es intézet fiataljainak kovácsműhely-modellje, amely a kovácsmestorség munkafogásait ismereti. Hasznos tanulságot szolgál az 1-es intézet kiállítási része, ahol egy korszerű esztergagép készítését szemléltetik. Bemutatják, hogy a legegyszerűbb munkafolyamatoktól kezdve a legnehezebbekig hogyan tanulják meg a fiatalok az esztergagépek gyártását. A bemutatott kiegészítésül kiállítottak egy összeszerelt esztergagépet is. A 30-as intézet fiataljai a technika fejlesztése, a gazdaságos termelés érdekében megvalósított újításait a kiállítás különtermében győzelmesen mutatják be.

A kiállítás másik részében a modellek ismertetik meg a bányászok munkáját és bemutatják, hogyan segítik az új gépek a szénfejtést. A traktorszerelő-tanulói intézetek számos mezőgazdasági gép kicsinyített mását küldték el a kiállításra. Bemutatták szakkörükben készített legsikerültebb műveiket az építőipari, könnyűipari, helyiipari tanulók is. A kiállítás a sokszernyi kis munkaderekben keresztül szemlélteti mitől gyárt a könnyűipar és a helyiipar a lakosság számára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 május 28

18 óra 10 perc

/Megnyilt az ipari tanulók...folyt/ t Sz/Szné SL Hné P

→ kiállítás a pedagógusok részére is tanulságul szolgál, mert bemutatja az MTH módszertani intézetének szemléltető anyagát.

→ kiállítás június 1-25-ig lesz nyitva és hétköznap 10 órától 20 óráig, vasárnap 10 órától 20 óráig tekinthető meg. A kiállításra sok olyan fiatal várnak, aki most fejezte be tanulmányait és pályaválasztás előtt áll. Az itt látottak, egyes iparágak megismerése, segítséget ad a pályaválasztás eldöntéséhez. A kiállítás színhelyén szakmai oktatófilmeket is vetítenek és lepergetik azokat a kisfilmeket is, amelyeket a 29. és a 8-as számú intézet fotoszakkörének fiataljai intézetük életéről készítettek. /MTI/

Már szombaton megkezdődtek a Gyermeknap Ünnepei

ő MS/Szné Li Hné P

1955 május 28

Az idői Nemzetközi Gyermeknap gazdag programja nem csak a vasárnapot tölti ki, hisz vasárnap Budapesten és az országban különböző vidék műsorok, báb- és nevelőjátékok, sportesemények, tréfi versenyek és a szórakozás egyéb változatai várják a gyerekeket, szombaton iskolákban, napközi otthonokban, egy-egy üzem, hivatal vagy intézmény dolgozóinak gyermekei részére rendeztek - többnyire kisdíj uzsonnával egybekötött - szórakoztató műsorokat.

Az Elnöki Tanács

dolgozóinak gyermekeit az Országházban vendégelték meg. A XI. Nemzetközi bábcsapatjának előadását a kicsinyek lelkes érdeklődése kísérte. Utána az Ókás-csokki készítette a megőrdemelt dícsereket, de ahol kellett előörömtte a dícsereket is. Jól esett a nagy izgalomra a pompás uzsonna és kitörő zívaj fogadta az ajándécsomagok kiosztását, amiből persze egy gyermek sem maradt ki.

A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium
Vasuti Főosztálya

Gyermeknap ünnepséget a Royal szálló nagytermében tartották.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. május 28.

10 óra

perc

/Gyorslista. . . 1.folyt./ vid OTP PE P

200.- forint névértékben kisorsolva: I. rész.

/ 1759 101-e200

Sorozat: Számtól-számig:

0011 701-0800
 0066 201-0300
 0219 001-0100
 0229 001-0100
 0238 201-0300
 0271 001-0100
 0278 301-0400
 0292 101-0200
 0375 901-1000
 0383 301-0400
 0398 301-0400
 0403 301-0400
 0410 901-1000
 0423 801-0900
 0427 901-1000
 0430 401-0500
 0523 101-0200
 0558 701-0800
 0581 701-0800
 0591 801-0900
 0599 601-0700
 0621 301-0400
 0658 201-0300
 0661 901-1000
 0721 301-0400
 0733 101-0200
 0754 901-1000
 0834 201-0300
 0862 701-0800
 0913 901-1000
 0920 101-0200
 0942 401-0500
 1006 501-0600
 1042 001-0100
 1087 501-0600
 1114 701-0800
 1140 101-0200
 1229 101-0200
 1239 101-0200

Sorozat: Számtól-számig:

1276 401-0500
 1282 401-0500
 1290 901-1000
 1343 301-0400
 1390 201-0300
 1427 301-0400
 1428 001-0100
 1495 401-0500
 1510 101-0200
 1558 101-0200
 1560 801-0900
 1561 501-0600
 1573 501-0600
 1583 701-0800
 1666 301-0400
 1696 901-1000
 1738 301-0400
 / 1771 401-0500
 1892 701-0800
 1946 301-0400
 2028 401-0500
 2091 101-0200
 2213 301-0400
 2394 401-0500
 2472 101-0200
 2476 201-0300
 2512 101-0200
 2532 001-0100
 2590 101-0200
 2660 001-0100
 2678 201-0300
 2753 101-0200
 3010 301-0400
 3132 401-0500
 3166 001-0100
 3190 201-0300
 3196 001-0100
 3221 401-0500
 3226 001-0100

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 június 28

18 óra 20 perc

/Már szombaton megkezdődtek...folyt/ ö MS/Szné Li Hné P

Mintegy 400 gyermek élvezte a Landler Jenő János-javító bábaportjának előadását. A nézők nagyokat kacagtak és az izgalmasabb jeleneteknél hangosan biztatták a szereplőket. A Sziv utcai iskola tanulói vidám táncszámmal adták elő, egy kisdiák pedig tangóharmonikával szórakoztatta a hallgatókat. A 400 gyermek elégedetten, közben jókora édességesomaggal távozott az ünnepségről.

Az Egyesült Izzó

napköziotthonában délelőtt mintegy háromszáz gyermeket ajándékoztak meg játékokkal, csokoládéval. Az ajándékozást filmvetítés és bábelőadás előzte meg, délben pedig ünnepi ebéd várta a gyermekeket.

Délután a kulturteremben majdnem 700 gyermek gyönyörködött a film- és bábelőadásban, majd az ajándékesomagok kiosztása következett. A nagyobb gyermekek az édességeken kívül egy-egy perselyt kaptak, a kisebbek pedig különböző játékokat: vödört, lapítót, kiscutót, motorbiciklit, homokjátékot és sok egyéb játékfelét.

A tejadó anyák

tisztoletére a XIII. kerületi tanács egészségügyi osztálya szép műsort rendezett a Rákosi Mátyás Kulturház tánctermében. Több mint harminc olyan anyát ünnepeltek, akik a kerületi tejgyűjtő állomásokon fölösleges tejjüket rendszeresen rendelkezésre bocsátják a rászoruló kisik táplálására. Három anyát pénzzjutalmat, a többi emléklepet kapott. Műsor után uzsonnára látták vendégül az anyákat, akik saját gyermekeik nevelésén kívül más gyermekek egészséges fejlődését is segítik.

Székesfőhírvárrott

szombaton délelőtt és délután számos "szombon és hivatalban rendeztek gyermeknap ünnepséget./mii/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. május 28.

18 óra 25 perc

/Gyorslista. . . 2.folyt./ § OTP PE P

200.-,forint névértékben kisorsolva. I. rész folyt.

Sorozat: Számtól-számig:

3229	101-0200
3236	401-0500
3237	301-0400
3486	301-0400
3491	101-0200
3564	301-0400
3853	101-0200
3977	401-0500
3982	201-0300
4006	701-0800
4015	001-0100
4060	201-0300
4101	101-0200
4130	401-0500
4158	001-0100
4178	301-0400
4183	301-0400
4193	401-0500
4239	401-0500
4286	201-0300
4375	901-1000
4388	101-0200
4390	201-0300
4440	201-0300
4442	101-0200
4485	201-0300
4496	201-0300
4508	901-1000
4530	901-1000
4547	601-0700
4614	901-1000
4623	401-0500
4642	501-0600
4647	801-0900
4648	401-0500
4649	001-0100
4669	701-0800
4683	801-0900

Sorozat: Számtól-számig:

4732	901-1000
4741	701-0800
4770	901-1000
4897	801-0900
4930	901-1000
4951	701-0800
4956	601-0700
4998	901-1000
5107	801-0900
5112	601-0700
5138	001-0100
5191	101-0200
5219	101-0200
5231	201-0300
5245	801-0900
5249	701-0800
5253	101-0200
5259	501-0600
5260	801-0900
5296	001-0100
5345	001-0100
5364	601-0700
5404	101-0200
5466	801-0900
5470	501-0600
5802	201-0300
5804	601-0700
5828	201-0300
5831	701-0800
5877	601-0700
5981	001-0100
6001	601-0700
6044	601-0700

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. május 28.

18 óra 50 perc

/Gyorslista... 3. folyt./ OTP PE P

300.- forintot nyert. I. rész.

Sorozat: Számtól-számgig:

Sorozat: Számtól-számgig:

0035 001-0100
 0060 401-0500
 0089 701-0800
 0108 601-0700
 0145 501-0600
 0177 101-0200
 0330 701-0800
 0407 301-0400
 0438 401-0500
 0501 701-0800
 0598 701-0800
 0600 601-0700
 0609 201-0300
 0708 201-0300
 0726 401-0500
 0740 501-0600
 0749 801-0900
 0778 701-0800
 0782 901-1000
 0783 901-1000
 0804 401-0500
 0822 401-0500
 0840 601-0700
 0863 501-0600
 0933 901-1000
 0937 001-0100
 0975 301-0400
 0978 801-0900
 1037 601-0700
 1107 001-0100
 1289 601-0700
 1338 801-0900
 1348 101-0200
 1400 601-0700
 1408 501-0600
 1420 501-0600
 1428 401-0500
 1462 401-0500
 1546 701-0800
 1643 801-0900

1775 601-0700
 1807 601-0700
 1859 801-0900
 1923 801-0900
 1937 701-0800
 2017 101-0200
 2095 001-0100
 2186 401-0500
 2391 201-0300
 2575 101-0200
 2753 001-0100
 3093 301-0400
 3097 201-0300
 3186 301-0400
 3260 001-0100
 3381 001-0100
 3615 201-0300
 3746 201-0300
 4020 001-0100
 4042 601-0700
 4042 701-0800
 4139 501-0600
 4247 901-1000
 4256 501-0600
 4270 301-0400
 4330 801-0900
 4341 801-0900
 4403 901-1000
 4404 901-1000
 4414 501-0600
 4453 901-1000
 4463 501-0600
 4668 801-0900
 4662 601-0700
 4683 101-0200
 4699 801-0900
 4802 901-1000
 4907 901-1000
 4922 901-1000

/folyt. köv./

B 46. kiadás

1955 május 28

19 óra

perc

Felavitték Tahitótfaluban a gyógyszerészek szociális otthonát

EM § Szl Li Hné P 1955 május 28

Tahitótfaluban, a volt Kisláth-kastélyban az öreg gyógyszerészek számára 23 férőhelyes szociális otthonk létesült, amelyet dr. Simonovics István, az egészségügyi miniszter helyettese szombaton avatott fel. A mintegy 200.000 forintos költséggel átalakított, szépen berendezett kastélyban barátságos, nyugalmas otthonra találtak az öreg gyógyszerészek. /MTI/

A budapesti gazdasági vezetők és kiváló dolgozók aktivaértekezletének határozata: a budapesti ipari üzemek, vállalatok, intézmények és a közlekedés telteljesíti 1955. évi tervét

t SL-Hbj/Bné Hné K 1955 május 28

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának meghívására, szombaton délután aktivaértekezletet tartottak a budapesti ipari, közlekedési, kereskedelmi, kommunális vállalatok és kulturális intézmények vezetői, kiváló dolgozói a Felső- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete színházának díszterében. Az aktivaértekezlet megtárgyalta Budapest dolgozóinak együttes vállalását az 1955. évi terv telteljesítésére.

A tanácskozáson megjelent Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Csereő János kohászati és gép- ipari miniszter, Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Bogner József belkereskedelmi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Pongrácz Kálmán, a Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke.

Az aktivaértekezlet Farkas László, az MDP Budapesti Pártbizottságának másodtitkára nyitotta meg, majd Kovács István, a Budapesti Pártbizottság első titkára mondott beszédet:

- Azért hívtuk össze ezt a tanácskozást - mondotta - hogy megtárgyaljuk Budapest valamennyi minisztériumi, ipari, helyi- ipari és NTSZ üzemének és vállalatának, a közlekedés, a kommunális ipar, a kül- és belkereskedelmi, a népi-velézési vállalatok és intézmények dolgozóinak az évi terv telteljesítésére tett összesített vállalását. Ezeknek a feladatoknak mindenekelőtt azért van igen nagy jelentőségük, mert a Központi Vezetőség márciusi határozatának a termelési feladatokkal kapcsolatos megvalósítását jelenti, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955 május 28

19 óra 20 perc

/A budapesti gazdasági... 1.folyt/ t SL-Hbj/Bné Hné KM

másrészt azért, mert ez a szocialista munkaverseny új, magasabb, fejlettebb formája. Sok éve szervezünk már versenyt, de most sikerült - kéthónapás, kemény, feszített munka eredményeként - első ízben Moszkva és más szovjet városok példája nyomán nemcsak üzemekint, hanem kerületenkint, iparágankint és egész Budapest területére összesíteni a legfontosabb vállalásokat. Most nyugodtan elmondhatjuk, minden üzemben, vállalatnál, intézménynél, minden iparágban s minden kerületben és egész Budapesten mindenki tudja mit vállalt és ennek nyomán azt is, hogy mit vár tőle a párt.

k
- Az összesített éves vállalásnak harci programnak kell lennie, amelynek teljesítése minden kommunistának, minden öntudatos dolgozónak, minden gazdasági, párt-, szakszervezeti és DISZ-vezetőnek becsületbeli kötelessége. Ezért bizunk abban, hogy minden illetékes szerv és vezető megteszi a szükséges intézkedéseket, erejéhez, tudásához mérten küzdeni fog a vállalások teljesítéséért.

- A vállalások teljesítése nagyobb tervszerűségre, szervezethez, rendre, fegyelmeire készíti nemcsak az üzemek, kerületek, hanem a Budapesti Pártbizottság vezető szerveit, valamint a minisztériumokat és a Tervhivatalt is, és egyben komolyan hozzájárul az 1956. évi terv jobb, realisabb előkészítéséhez. Minden üzemben, minden hónapban a feladatok sikeres megoldása érdekében, a gazdasági, párt és szakszervezeti vezetők konkrét, közös intézkedési tervet kell kidolgozni, amelyet minden szervnek a maga vonalán, a maga módszereivel kell megvalósítania.

/tömegszervezeteknek

- Az éves terv-vállalás, a szocialista munkaverseny új, magasabb formája azonban, mint sok más új dolog is, annyit ér, amennyit megvalósítunk belőle. A megvalósításhoz pedig elengedhetetlenül szükséges, hogy ne feledkezzünk meg a ma közvetlen feladatairól, a verseny eddig jól bevált formáiról, amit nekünk meg kell tartanunk és tovább kell fejlesztenünk.

- Döntő feladat most a vállalás végrehajtásának, a verseny ellenőrzésének és nyilvánosságának megszervezése. Elsősorban a szakszervezetnek, de a gazdasági-, párt- és DISZ-szervezetnek is biztosítani kell, hogy élő, eleven, igazi párosverseny legyen a kerületek, üzemek, műhelyek, brigádok és főleg az egyes dolgozók között. Az igazi feladat, az igazi munka csak most kezdődik, harcolni a vállalások teljesítéséért és ahol megvan az előfeltétele, a teljesítéséért.

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 május 28

19 óra 25 perc

/A budapesti gazdasági...2.folyt/ t SL-Hbj Hné KM

Rendkívül fontos, hogy dekádáról-dekádára, a hónapról-hónapra, biztosítsuk az egyenletes termelést, a terv és a vállalások teljesítését. Be kell vonni a széles dolgozó tömegeket a verseny ellenőrzésébe. Ne legyen egyetlen üzem sem a körületben, az iparágban, amely ne teljesítene tervét és vállalását. Az egyszemélyesek között is növelni kell a sztahanovisták számát és csökkenteni a tervüket, vállalásukat nem teljesítőket számát.

- A vállalás napról-napra való teljesítésével tudjuk csak igazán biztosítani az éves vállalások teljesítését és túlteljesítését. Az az üzem, az a körület és az az iparág dolgozik helyesen, amely előretart a vállalás teljesítésében. A Budapesti Pártbizottság a versenyben legjobb eredményt elérő három körületnek szép vándorzászlót ad jutalmul, amit minden negyedéves terv-értékelés után a legjobbak kapnak meg. A Budapesti Pártbizottság együtt a szakszervezettel és az iparigazgatóságokkal, a Statisztikai Hivatal segítségével rendszeresen ellenőrizzük és időről-időre beszámol a végrehajtás állásáról, jövő év elején pedig össz-budapesti gazdasági aktíván az egész éves vállalás teljesítéséről.

- A körületi pártbizottságok is adjanak körületük legjobb üzemének vándorzászlót és az egyes üzemek a legjobb üzemrészlegének és a dolgozóknak.

- Ami a vállalást illeti, - bár egészében imponáló, hatalmas összeg, mégis meg kell mondani, hogy egyáltalán nem feszített vállalás, és még üzemekben, intézményekben igen nagy tartalékok vannak. Vannak még vállalatok, intézmények, például az építőipar, posta és számos más intézmény, amely nem csatlakozott időben és ezért nem tudtuk a vállalásaikat összesíteni. Feltétlenül szükség van arra, hogy Budapesten minden intézmény, ahol erre lehetőség van, nem formális, hanem tényleges vállalást tegyen és csatlakozzon a budapesti össz-vállaláshoz. De ha megnézzük az összesített vállalást is, láthatjuk, hogy a budapesti szocialista ipar 3.4 százalékkal túlteljesítette a tervét és az első négy hónapjában 5.3 százalékkal teljesítette túl a tervet és ez a különbség már egymagában is mutatja, hogy itt még igen nagy tartalékok vannak, hiszen minden gazdasági évben, a III. és különösen a IV. negyedévben jobb eredményeink vannak.

/f. l. y. t. köv./

1

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. május 28. 9 óra perc

/gyorslista . . . 4. folyt./ OTP PE P

300.- forintot nyert I.rész folyt. 1000.- forintot nyert:

Sorozat: Számtól-számig:

Sorozat: Számtól-számig:

5021	401- 06 0500	0589	701-0800
5027	601-0700	0621	001-0100
5075	601-0700	1035	701-0800
5086	001-0100	1634	501-0600
5106	901-1000	1670	401-0500
5183	701-0800		801-0900
5199	001-0100	1836	201-0300
5206	301-0400	2185	201-0300
5222	601-0700	2999	001-0100
5235	801-0900	3019	101-0200
5255	501-0600	3043	301-0400
5305	801-0900	3276	301-0400
5400	701-0800	3685	701-0800
5436	801-0900	4863	501-0600
5763	501-0600	5345	801-0900
5791	601-0700	5921	
5837	301-0400		
5842	301-0400		
5901	801-0900		
5944	501-0600		
6067	501-0600		
6078	201-0300		
6087	701-0800		

/folyt. köv./

Termelőszövetkezeti tagok és egyénileg dolgozó parasztok látogatása a Tassi Petőfi Termelőszövetkezetben

vid PE Br P

1955. május 28.

A kunszentmiklósi járásból mintegy 170 termelőszövetkezeti tag és egyéni dolgozó paraszt meglátogatta a Tassi Petőfi Termelőszövetkezetet. A vendégek meatekintették a termelőszövetkezet gazdaságát, a szépen fejlődő növényeket, a szarvasmarha-, a sertés-, a ló- és a juhállományt. Bemutatták a Tassi Növényvédő Állomás különféle típusú permetező- és porozógépeit is. A látogatók nagy megalárással szemlélték a gépek működését, amelyek a nyomirtásban és a kártevők pusztításában sok ember munkáját váltják el eredményesen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. május 28.

19 óra 20 perc

/A budapesti gazdasági vezetők... folytat. § Szl, KM/

A terv mennyiségi teljesítésénél döntően ~~az~~ hogy csak azt termeljünk terven felül, amire szükség van. ~~Alá~~ kell húzni,

A tervenfelüli többtermelést az üzemeknek elsősorban a saját anyaguk megtakarításával kell biztosítani. Nem mindenütt tartották szem előtt ezt a fontos szempontot és nem így készült el a vállalás. Ezt utólag pótolni kell. Fontos a kooperálás. Biztosítanunk kell, hogy határidőre szállítsuk a megrendeléseket, ne tart-
suk fel, hanem segítsük a kooperáló üzemeket.

Elvtársak! Az éves terv vállalásánál a leglényegesebb és a legdöntőbb a minőség javítása, a selejt csökkentése, az anyag, energia és egyéb takarékoság, a termelékenység emelése és az önköltség csökkentése. Meg kell valósítani pártunk jelszavát: "Termeljünk többet, jobbat és olcsóbban." Ezt a gondolatot bevinni a vezetők és a dolgozók százazra a tudatába, és végrehajtani azt s ezzel nagyot lépni előre - ez a lényege az éves terv-vállalás helyes végrehajtásának.

Ezt megvalósítani Elvtársak, csakis a gazdasági, párt-, szakszervezet és DISZ vezetés színvonalának és összmunkájának emelésével tudjuk. Ezt megvalósítani elsősorban a technika fejlesztésével és korszerűsítésével, a meglévő technika jobb, ésszerűbb felhasználásával, az újítási mozgalom fellendítésével, a tapasztalatokra megszervezésével, a dolgozók szakmai tudásának emelésével lehet. A Szovjetunió országos ipari értekezlete is nyomtatékosan aláhúzza a kérdés döntő jelentőségét.

A műszakiaknak kell elmenjární, példát mutatni a technika fejlesztésében, az újítások, az új, gazdag tapasztalatok, jó munkamódszerek elterjesztésében.

Ugy dolgozzunk az éves versenyvállalás megvalósítása közben, hogy még jobban öntudatra, felelősségérzetre és helytállásra neveljük az uralkodó munkásosztályt a szocializmus építésében.

Ugyanezkor törődjünk jobban a dolgozók helyzetével, ne feledkezzünk meg az emberről. Fontos az, hogy betartsuk a kollektív szerződést, javítsuk az egészségvédelmet, a balesetelhárítást, a szociális és kulturális beruházásokat. Jobban törődni a dolgozók ügyeivel a versenyvállalás teljesítésének fontos előfeltétele.

A budapesti munkások, alkalmazottak, értelmiségiek a budapesti üzem felhívásához való csatlakozással, a kerületi és a most összehozott budapesti éves versenyvállalás kezdeményezésével példát mutatnak az ország dolgozóinak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1955. május 28. 10 óra 5 perc

/ A Budapesti gazdasági vezetők.....⁴. folyt. § Szl, KM/

A Budapesti Pártbizottság örömmel üdvözli és teljes erejével támogatja a budapesti dolgozók nagyszerű kezdőnőyzését. Ezúton is felhívjuk valamennyi pártszervezetünket, szakszervezetet és tömegszervezetet, hogy jó politikai és szervező munkával nyújtsanak maximális segítséget a munkásoknak és gazdasági vezetőknek vállalkásuk megvalósításához.

A budapesti kommunisták, akik már annyi nagyszerű csatában becsülettel helytálltak és példát mutattak, most az éves terv teljesítéséért folyó harcban is álljanak helyt és személyes példamutatásukkal, jó politikai és szervező munkával való mindennapos közvetlen kapcsolattal lelkosítsák, buzdítsák, mozgósítsák a tömegeket, a pártönkivüli dolgozókat is, a nagyszerű, nemes célok, a termelési feladatok megvalósításáért. Biztosra vesszük, hogy a termelés pártellenőrzésének megjavítása közben jelentősen javulni fog a pártépítő, a pártszervező munka is és év végére nemcsak a jobb termelési eredményekről, hanem ami azt biztosítja, a pártépítő és a pártpolitikai munka jelentős javulásáról is beszélhetünk.

Pártunk Központi Vezetősége és a Budapesti Pártbizottság bizik a budapesti munkásokban, műszaki, gazdasági vezetőkben, a budapesti kommunistákban. Bizik abban, hogy - a Központi Vezetőség márciusi határozatának szellemében, - kemény munkával legyőzzenek minden nehézséget és elhárítanak minden akadályt az utból és pártunk Központi Vezetőségének irányítása alatt nemcsak teljesítik, hanem túl is teljesítik vállalkásaikat és ezzel becsülettel helytállanak a szocializmus építésében, a béke védelmében, hangzott Kovács István beszéde.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. május 28.

19 óra 55 perc

/A budapesti gazdasági...⁵: folyt./ SL-Hbj/Bné/Bné KM

Vári Pál, a Darugyar dolgozója, a szocialista munka hőse, azokról a kezdeményezésekről beszélt, amelyekkel gyárának dolgozói a terv túlteljesítésével együtt tovább javítják a minőséget és fokozatosan leszorítják a gyártási költségeket. Bejelentette: új kísérleteik eredményeként az erőmű kazánok építésénél jelentős mennyiségű importanyagot pótolnak hazai nyersanyaggal. Ezzel 2 millió 150 000 forintot takarítanak meg. Több mint 100 000 forint megtakarítást jelent annak a technológiának az alkalmazása is, amelynek segítségével az eddigi szegecselés helyett hegesztéssel készítik a kazánokat.

Müstös Ferenc, a MIVAG főmérnöke szintén az önköltség csökkentésére tett intézkedésekről beszélt. A MIVAG-ban felülvizsgálták azoknak a gyártmányoknak az elkészítési módjait, amelyeknél huzamosabb idő óta önköltségtöbblet mutatkozott. A hibák megszüntetésére maris jelentős intézkedéseket tettek.

Ezután Csergő János kohó- és gépipari miniszter emellett szólásra és többi között a következőket mondotta:

A Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó Vállalatok 1955 első negyedében 105.4, áprilisban pedig 102.9 százalékra teljesítették termelési tervüket. A munka termelékenységére vonatkozó előirásokat az első negyedévben 5.4, áprilisban 2.6 százalékkal teljesítették túl. A Központi Vezetőség márciusi határozatában megszabott termelékenységenélkedést azonban még nem érte el az iparág. Amíg a termelékenység múlt év első negyedéhez viszonyítva alig emelkedett, a kifizetett munkabérek több mint 3 százalékkal emelkedtek a kohó- és gépiparban. Ez a tény egyenagában is mutatja, hogy a meglévő normák nem érzékelték további előrehaladásunkat, fejlődésünket.

Budapest ipari üzemének, közlekedési, kereskedelmi vállalatainak, kulturális intézményeinek a tervek határidő előtti teljesítésére tett felajánlásait örömmel fogadtuk. A kohó- és gépipar vezetői és dolgozói nevében egyben ígéretet is teszünk: mindent elkövetünk, hogy győzelemre segítsük ezeket a egyszerű kezdeményezéseket. Konoly tettekre van szükség az anyagellátás megjavítása terén, sok javítani való van vállalataink munkájában, szerveztségében.

Ahhoz, hogy valóra válthassuk partunk Központi Vezetőségének márciusi határozatát, az év hátralévő részében a tavalyinál is nagyobb feladatokat kell végrehajtani. Ütemesen, dekádról-dekádra

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1955. május 28.

19 óra 57 perc

/A budapesti gazdasági...⁵: folyt./ SL-Hbj/Bné/Bné KM

Vari Pál, a Darugyar dolgozója, a szocialista munka hőse, azokról a kezdeményezésekről beszélt, amelyekkel gyárának dolgozói a terv túlteljesítésével együtt tovább javítják a minőséget és fokozatosan leszorítják a gyártási költségeket. Bejelentette: új kísérleteik eredményeként az erőmű kazánok építésénél jelentős mennyiségű importanyagot pótolnak hazai nyersanyaggal. Ezzel 2 millió 150 000 forintot takarítanak meg. Több mint 100 000 forint megtakarítást jelent annak a technológiának az alkalmazása is, amelyek segítségével az eddigi szegecselés helyett hegesztéssel készítik a kazánokat.

Rüstös Ferenc, a MAVAG főmérnöke szintén az önköltség csökkentésére tett intézkedésekről beszélt. A MAVAG-ban felülvizsgálták azoknak a gyártmányoknak az elkészítési módjait, amelyeknél hosszabb idő óta önköltségtöbblet mutatkozott. A hibák megszüntetésére maris jelentős intézkedéseket tettek.

Ezután Csergő János kohó- és gépipari miniszter emellett szólasra és többi között a következőket mondotta:

A Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó Vállalatok 1955 első negyedében 105.4, áprilisban pedig 102.9 százalékra teljesítették termelési tervüket. A munka termelékenységére vonatkozó előírásokat az első negyedévben 5.4, áprilisban 2.6 százalékkal teljesítették túl. Központi Vezetőség márciusi határozatában megszabott termelékenységenekedést azonban még nem érte el az iparág. Amíg a termelékenység múlt év első negyedéhez viszonyítva alig emelkedett, a kifizetett munkabérek több mint 3 százalékkal emelkedtek a kohó- és gépiparban. Ez a tény egyenagában is mutatja, hogy a meglévő normák mennyire fékezik további előrehaladásukat, fejlődésüket.

Budapest ipari üzemének, közlekedési, kereskedelmi vállalatainak, kulturális intézményeinek a tervek határidő előtti teljesítésére tett felajánlásait örömmel fogadtuk. A kohó- és gépipar vezetői és dolgozói nevében egyben ígéretet is teszünk: mindent elkövetünk, hogy győzelemre segítsük ezeket a egyszerű kezdeményezéseket. Konoly tettekre van szükség az anyagellátás megjavítása terén, sok javítani való van vállalataink munkájában, szervezett ségében.

Ahhoz, hogy valóra válthassuk partunk Központi Vezetőségének márciusi határozatát, az év hátralévő részében a tavalyinál is nagyobb feladatokat kell végrehajtani. Ütemesen, dekádról-dekára

/folyt.köv./

/A budapesti gazdasági. 6. folyt./ SL-Hbj/Bné/Bné KM

kell teljesítenünk termelési terveinket, emelni kell a munka termelékenységét és csökkenteni a termékek önköltségét. Komoly javulást kell elérnünk gyártmányaink minőségénél is.

A kohó- és gépípar állandó és következetes fejlesztésével segítjük a mezőgazdaság többi ágazatainak arányos fejlődését, a mezőgazdaság korszerűsítését. Még ebben az évben számos új gyártmányt, szerszámgépeket segíti a szakszervezetek gépiparunk. A kukorica termelés könnyítésére ebben az évben elkészítjük a kukorica kombin mintapéldányt, a szőlőművelés fellendítésére pedig forgalomba kerül a szőlőművelő csörlő és a szőlőművelő kapa első sorozata. Könnyítőiparunk részére szalagcsiszológót, vastagsági gyalut, élelmiszeriparunknak kenyérszító gépet, gyógyászati hűsűrűt készítenek. A közlekedés javítása érdekében korszerű villamos motoros kocsit, Diesel tolómozdonyt gyártunk sok egyéb termékünkön kívül. A Panosia 250-es motorkerékpar "hítestvére" a 150 köbcentiméteres új Csepel motorkerékpar első példányai is megjelentek majd Budapest utcáin.

Ilven nagy feladatok állnak előttünk. Budapest dolgozóinak egyszerű elhatározása minden bizonnyal elősegíti ezeket a feladatokat valóra váltásában. El kell érniük, hogy minimumra csökkenjen a selejt, az elsősorban az öntödei selejt. A legnagyobb fokú takarékoskodik kell a termelési üzemekben. Takarékoskodni kell az anyaggal, energiával és minden egyébvel. Kell szilárdítani a munkafegyelmet és a technológiai fegyelmet. Biztos vagyok abban, hogy a nagy tradíciókkal rendelkező budapesti dolgozók továbbra is elharcosok lesznek e nagy feladatok végrehajtásában.

Izidor Gaspar Sándor, a SZOT elnöke a szakszervezetek nagy feladatairól beszélt.

Budapest dolgozóinak felajánlása, az önként vállalt nagyobb feladatok reálisak és kontroll-contrá tejesíthetőek, mert a dolgozók javaslataira, kezdeményezéseire épültek - mondta. Ahhoz, hogy ezek a vállalkozások termelési győzelemmel záruljanak, állandó segítséget kell hogy kapjanak dolgozóink a szakszervezettől. A termelési értekezleteket minden hónapban fel kell használni arra, hogy megbeszéljék az üzemek és az intézmények kollektíváival a soron következő feladatok és felmérjék, hogy milyen hibákat kell felszámolni. A szakszervezetek mozgósítsák a jó munkára, népszerűsítsék az elmaradottakat és bírálják az elmaradókat. Gondostokozni kell arról, hogy minden dolgozó minden nap ismerje elért eredményeit.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. május 28.

20 óra - perc

/A budapesti gazdasági...7...folyt./ SL-Hbj/Bné/Bné KM

A szakszervezeti bizottságok mindenütt ügyeljenek arra is, hogy a dolgozók szociális és kulturális igényeinek kielégítésére szánt összeget mindenütt célszerűen használják fel - mondotta Gaspar Sándor, a SZOT elnöke.

Kőbánya kommunista inak nevében Békési László, a X. kerületi partbizottság titkara üdvözölte a husz budapesti iparvállalat munkafelajánlását és közölte, hogy Kőbánya üzemei és intézményei is értékes vállalkozásokkal csatlakoztak a kezdenéyzéshez. Bejelentette azt is, hogy Kőbánya felhívását elfogadták Angyalföld dolgozói és mostantól kezdve párosverseny folyik a tervek túlteljesítéséért, a minőség javításáért és a költségek csökkentéséért a két nagy munkaszerület között.

A Mender- és Jutagyár fiataljainak üzenetét tolmácsolta Kővári Leonóra sztahanovista ifjúnok. Fazekas István, a Klement Gottwald Villanossági Gyar igazgatója a terv túlteljesítésének elősegítésére hozott intézkedéseket ismertette.

Földes László, a Rakosi Műves Művek partbizottságának titkara hangsúlyozta, hogy Csepel legnagyobb gyártelepének dolgozói felismerték, hogy a sok értékű vállalkozás teljesítéséhez elsősorban jelentős mennyiségű acélra és egyéb kohászati termékre van szükség. Ezért minden tudással azon lesznek, hogy ezeket a legnagyobbodott igényeket is kielégíthessék. A gondjaikra bizott anyaggal pedig úgy gazdálkodnak, hogy abból minél több acélt, hengerelt árut, csövet készíthessenek. A RM Művek sokezer dolgozója az lelkes gárdája kitűnő minőségű szerszámgepeket, varrógepeket, keréparokat, motorkerékpárokat, vetőgepeket, szerszámokat, kovácsolt árut akar adni nép gazdaságunknak.

Az értekezlet résztvevői elfogadták a budapesti ipari üzemek, vállalatok, intézmények és a közlekedés dolgozóinak az 1955. évi terv túlteljesítésére tett összesített vállalkozását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1955. május 28. 12 óra - perc

/gyorslistás... 5. folyt./ § OTP PE P
200.- forint névértékben kisorsolva:
... II. rész.

Sorozat: Számtól-számig: Sorozat: Számtól-számig:

0004	701-0800	1585	801-0900
0016	901-1000	1624	701-0800
0143	801-0900	- 1643	301-0400
0158	201-0300	1662	901-1000
0160	801-0900	1664	601-0700
0195	201-0300	1665	501-0600
0235	601-0700	1666	401-0500
0260	801-0900	1686	801-0900
0279	401-0500	1703	601-0700
0336	701-0800	1751	901-1000
0455	101-0200	1802	701-0800
0457	901-1000	1815	401-0500
0483	901-1000	1817	901-1000
0503	901-1000	1927	201-0300
0571	301-0400	2035	001-0100
0646	001-0100	2162	401-0500
0660	801-0900	2222	301-0400
0764	101-0200	2380	301-0400
0890	901-1000	2460	301-0400
0937	701-0800	2490	001-0100
0961	701-0800	2585	001-0100
0973	101-0200	2656	201-0300
1087	801-0900	2737	301-0400
1106	101-0200	2847	101-0200
1205	801-0900	2965	301-0400
1223	501-0600	3032	001-0100
1239	901-1000	3049	001-0100
1263	901-1000	3110	001-0100
1288	201-0300	3118	201-0300
1299	001-0100	3124	401-0500
1331	201-0300	3218	101-0200
1333	701-0800	3230	401-0500
1340	101-0200	3266	401-0500
1404	201-0300	3289	001-0100
1440	301-0400	3356	101-0200
1444	201-0300	3452	101-0200
1485	401-0500	3521	101-0200
1537	201-0300		/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1955. május 28. 20 óra 0\perc

/Gyorslista. . . 6. folyt./ § OTP PE P
200.- forint névértékben kisorsolva:
... II.rész folyt.

Sorozat: Számtól-számig:

Sorozat: Számtól-számig:

3556 301-0400
3562 201-0300
3582 301-0400
3662 401-0500
3666 401-0500
3836 001-0100
3930 101-0200
4003 701-0800
4008 301-0400
4070 801-0900
4090 001-0100
4113 201-0300
4174 301-0400
4183 001-0100
4198 301-0400
4250 601-0700
4275 901-1000
4278 601-0700
4347 701-0800
4365 201-0300
4375 701-0800
4376 601-0700
4377 501-0600
4385 101-0200
4427 801-0900
4444 701-0800
4449 201-0300
4502 701-0800
4512 201-0300
4534 401-0500
4650 801-0900
4598 701-0800
4620 401-0500
4655 201-0300
4670 601-0700
4686 301-0400
4691 101-0200
4709 001-0100
4712 801-0900

4778 001-0100
4813 301-0400
4834 901-1000
4878 701-0800
4891 801-0900
4926 301-0400
4938 801-0900
4982 201-0300
5061 201-0300
5065 801-0900
5079 601-0700
5088 201-0300
5134 101-0200
5134 801-0900
5141 901-1000
5161 101-0200
5196 001-0100
5197 901-1000
5242 001-0100
5250 001-0100
5309 101-0200
5348 001-0100
5400 501-0600
5409 701-0800
5411 801-0900
5472 301-0400
5780 501-0600
5782 101-0200
5873 801-0900
5907 001-0100
5921 701-0800
5935 701-0800
6004 401-0500
6039 101-0200
6043 001-0100
6090 701-0800

/folyt. köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R L E K

B 57 kiadás

1955 május 28

11 óra 15 perc

/A budapesti gazdasági... 8. folyt./ § TI KM

A budapesti ipari üzemek, vállalatok, intézmények és a közlekedés dolgozóinak együttes vállalása az 1955. éves terv túlteljesítésére

Budapest 22 kerülete ipari üzemének, közlekedési, kereskedelmi és egyéb vállalatainak és intézményeinek a kerületi aktívákön választott küldöttei: munkások, sztehanovisták, a szocialista munka hősei, művezetők, technikusok, mérnökök, vállalati igazgatók, kül- és belkereskedelmi alkalmazottak kisipari szövetkezetek dolgozó a budapesti pártszervezetek, szakszervezetek, a DISZ, az MNDSZ-szervezetek képviselői, az ipari minisztériumok és a fővárosi tanács vezetői, összejöttek, hogy összegezzék Budapest főváros 22 kerülete dolgozóinak az elmúlt napokban az 1955. évi terv túlteljesítésére tett felajánlását.

Mi, budapesti dolgozók vállalásainkkal és azok teljesítésével teszünk bizonyosságot amellett, hogy helyeseljük és tettekkal támogatjuk a Központi Vezetőség márciusi határozatát. Tudjuk, hogy az éltszínvonal emelkedését csakis a termelés, a termelékeny-ség emelésével, az önköltség csökkentésével, a minőség javításával lehet elérni. Többet, jobbat és olcsóbban akarunk és fogunk termelni, hogy erősödjék szocialista népgazdaságunk s hazánk ereje, hogy még szilárdabb legyen a népi demokratikus államunk; hogy tovább emelkedjék népünk és ezenbelül Budapest dolgozóinak éltszínvonal. Így védjük legjobban a békét és népünk szabadságát.

Ü z e m e i n k d o l g o z ó i v á l l a l j á k,
h o g y t ö b b e t t e r m e l n e k

Mi, a 668 budapesti minisztériumi ipari üzem, helyi ipari vállalat és a kisipari szövetkezet dolgozói vállaljuk, hogy a 1955. évi összesített teljes termelési tervünket 1955. december 19-ig befejezzük és 1955. év végéig 3,4 százalékkal 1.234 millió forint értékkel termelünk többet az évi tervben előirtnál. Ezen belül a minisztériumi iparvállalatok 3,4 százalékkal, 1.056 millió forinttal, a helyi ipari vállalatok 4,3 százalékkal, 73 millió forinttal, a kisipari szövetkezetek 3,1 százalékkal, 105 millió forinttal termelnek többet éves tervüknél.

A felajánlások teljesítésével a budapesti üzemek a legfontosabb ipari cikkekben a tervezettnél jelentősen többet állítanak elő.
/folyt.köv./

/A budapesti gazdasági.... 9. folyt./ § T I K M

Többi között: 2.000 tonna durvalemez, 1.812 tonna vasöntvény, 97 darab furógépet, 50 cséplőgépet, 280 darab fogatos vetőgépet, 150 szolóprést, 4 darab motorkocsit, 20 darab tartálykocsit, 1 darab 100 tonnás uszódarut, 1 darab 450 LE személyhajót, 390.000 darab rádiócsövet, 250 darab hegesztő- és vágópisztolykészletet, 14.000 darab háztartási mérleget, 8 7,107.000 darab téglát, 1.000 darab kerékpárt, 160 tonna zománczottedényt, 14.000 darab rádió-műsorvevőt, 960 tonna pamutfonalat, 5,805.000 négyzetméter kész pamutszövetet, 599.000 négyzetméter kész gyapjuszövetet, 5.200 darab férfikabátot, 15.300 darab férfiöltönyt, 11.500 darab női kabátot, 302.000 pár férfi-, női- és gyermekcipőt és 107.400 hektóliter sört, és még sok más terméket adnak terven felül a népgazdaságnak. árugyár

november 16-ig, a Ruggyantaárugyár december 1-ig, a Chinoin Gyógyszárugyár december 1-ig, a Kőbányai Gyógyszerárugyár december 5-ig, a Magyar Adócsőgyár december 10-ig, a Gheorghiu-Dej Hajógyár, az EMAG, a Vegyipari Gép és Radiógyár, a Klement Gottwald Villamosági Gyár, a Hazai Fűsűfűző- és Szövőgyár, a Gyapjamosó- és Finnyomoztatógyár december 15-ig, a Rákosi Mátyás Művek december 24-ig vállalta éves exporttervénnek teljesítését.

december 9-ig, a Kőbányai Zománcárugyár

A termelési terv telteljesítését elsősorban a technika fejlesztésével biztosítjuk. Jobban kihasználjuk meglévő termelőberendezéseinket. Korszerűsítjük a technológiai eljárásokat. Bátorabban alkalmazzuk az új technikát, Kiszélesítjük az újítóknak, a termelés összerusítóinak mozgalmát. Rendszeressé tesszük az üzemek dolgozói, műszaki vezetői közötti tapasztalatcsereét.

A szocializmus építése, a szocializmus győzelme szempontjából legfontosabb a munka termelékenységének állandó emelése. A munka termelékenységének emeléséhez elsősorban a technika következetes fejlesztése és korszerűsítése, a rendelkezésre álló technika teljes kihasználása, továbbá a munkafegyelem megszilárdítása, a munkaidő jobb felhasználása ad tartós alapot.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás 1955 május 28

2 óra 30 perc

/A budapesti gazdasági.... 10. folyt./ § TI KM

E feladatok megoldásával a budapesti üzemek dolgozói vállalják, hogy az egy munkásra jutó termelést az év végéig fokozatosan növelik, és az 1955. évi termelőkenységi tervet 2,7 százalékkal túlteljesítik. A főváros dolgozói a felajánlott 1.234 millió forint többtermelésből 976 millió forintot a termelőkenység terven felüli emelésével teljesítenek.

Üzemeink dolgozói vállalják, hogy jobb termékeket gyártanak. A technológiai fegyverem megszilárdításával, gondosabb munkával elérjük azt, hogy az év folyamán állandóan javuljon a budapesti ipar termékeinek s nem utolsósorban exporttermékeinek minősége. Támasszanak a mesterek, a művezetők, a műszaki vezetők a termékek minőségével szemben nagyobb követelményeket és adjanak hathatósabb segítséget, hogy valamennyi budapesti üzem kiváló minőségű terméket gyártsion. Elsorendű minőségű termékekkel, selejttmentes termeléssel növeljük a budapesti ipar jó hírnevét.

Üzemeink dolgozói vállalják, hogy olcsóbban termelnek. A termelőkenység emelése, továbbá az anyaggal, az elektromos árammal, az igazgatási és egyéb költségekkel való fokozott takarékoság révén, a budapesti ipari üzemek összes termelési költségeiket 346 millió forinttal, ezen belül az anyagköltségeket 221 millió forinttal, a villamosenergia, illetve fűtőanyag költségeket 19 millió forinttal csökkentjük. Az anyaggal és a fűtőanyaggal való ésszerűbb gazdálkodással, a fajlagos anyag- és energiafelhasználás következetes csökkentésével, többi között, terven felül 57 ezer tonna szén, 13.5 millió kilowattóra villamosenergiát takarítunk meg a népgazdaságnak.

Mi, budapesti ipari üzemek dolgozói vállaljuk, hogy az anyagfelhasználás csökkentésével a minőségi követelmények szigorú betartása mellett, fokozott anyag- és energiatakarékosággal segítjük elő a terven felül vállalt, többtermeléshez szükséges zavartalan anyagellátást.

A 20 nagy iparvállalat felajánlásához csatlakoztak a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vállalatainak, intézményeinek, a MÁV budapesti részlegeinek, a helyi közlekedési vállalatoknak, a kommunális vállalatoknak, a kül- és belkereskedelmi vállalatoknak, valamint a Népművelési Minisztérium budapesti vállalatainak, intézményeinek dolgozói is.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 60. kiadás

1955 május 28

10 óra 35 perc

/A budapesti gazdasági... 11. folyt./ § TI KM

A Közlekedés- és Postügyi Minisztérium vállalatainak, intézményeinek, a MÁV budapesti részlegeinek, a helyi közlekedési vállalatoknak dolgozói 1955. évre összesen 52 millió forint költségmegtakarítást vállalnak. Ezen belül a MÁV fűtőházai 8,5 millió forint értékű, 26.044 tonna szén megtakarítását ajánlották fel.

A Fővárosi Tanács kommunális vállalatainak /Vízművek, Gázművek, Köztisztasági Vállalat, stb./ dolgozói 1955. évi tervük 4 százalékos túlteljesítést vállalták, ami 37 millió forint értékű terven felüli termelést és szolgáltatást biztosít Budapest lakossága részére. Emellett felajánlották önköltségük 3 százalékos csökkentését, ami 21 millió forint megtakarítást jelent.

A külkereskedelmi vállalatok dolgozói vállalják, hogy 1955. évi exporttervüket 70 millió deviza forinttal túlteljesítik és az importterv teljesítése mellett, különböző megtakarítások révén, kiadásukat 80 millió deviza forinttal csökkentik.

A budapesti belkereskedelem dolgozói felajánlják, hogy figyelmesebb kiszolgálással, gondosabb árucsoportozással javítják a kereskedelem munkájának minőségét és emellett jobb, szervezettebb munkával 1955. évben - az Országos Belkereskedelmi Tanácskozás által meghatározott 3,7 százalékos forgalmi költség csökkentésén túlmenően, - további 24 millió forinttal olcsóbban bonyolítják le az évi áruforgalmat. Nagyobb gondot fordítanak az áruk minőségi átvételére, szállítására, raktározására és ezzel is több mint 25 millió forint megtakarítást érnek el.

A Népművelési Minisztérium budapesti vállalatainak, intézményeinek dolgozói vállalják, hogy munkájuk minőségének állandó javítása, a lakosság szükségleteinek egyre jobb kielégítése mellett, 1955. évben terven felül 11.4 millió forint költséget takarítanak meg.

Összefoglalva: Mi, budapesti dolgozók, az 1955. évi terv túlteljesítésére a következőket vállaljuk:

az iparban:

1.234 millió forint értékű tervenfelüli termelést - ezen belül 976 millió forintot a termelékenység növelésével és 346 millió forint termelési költségmegtakarítást, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B ⁶¹ kiadás 1955 május 28 7 óra 15 perc

/A budapesti gazdasági...¹²... folyt./ § TI KM

a közlekedésben:

52 millió forint tervenfelüli költségmegtakarítást;

a kommunális vállalatoknál:

37 millió forint értékű terven felüli termelést és szolgáltatást és 21 millió forint önköltségcsökkentést;

a külkereskedelmi vállalatoknál:

az éves exportterven felül 70 millió deviza forint telteljesítést és 80 millió deviza forint megtakarítást;

a belkereskedelmi vállalatoknál:

24 millió forint forgalmi költségmegtakarítást és 25 millió forint szállítási és raktározási veszteségsökkentést;

a népművelés területén:

11,4 millió forint költségcsökkentést érünk el.

A vállalt kötelezettségek teljesítésével egyidejűleg, a gazdasági, párt-, DISZ- és különösen a szakszervezetek vezető szervei, biztosítják a kollektív szerződésben előírt kötelezettségek teljesítését. Nagyobb figyelmet fordítanak a dolgozók munkakörülményeinek, egészségügyi és kulturális helyzetének javítására. Biztosítják, hogy az 1955. évre előirányzott 298 millió forint munkavédelmi, üzemegezésügyi, szociális és kulturális beruházását, valamint sokszáz millió forint összegben csaknem 4.000 új lakás építésének befejezését, 4.000 jövő évbe átmenő új lakás építését megkezdik, és a régi lakóházak 320 millió forint értékű tatarozását határidőre elvégzik.

Budapest dolgozói! Elvtársak!

A budapesti dolgozók összehitt vállalatának teljesítése konkrét harci programja legyen minden öntudatos budapesti munkásnak, alkalmazottnak, minden műszaki és gazdasági vezetőnek, minden párt-, szakszervezetnek, DISZ és PMSZ szervezetnek.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK
B 62. kiadás 1955 május 28 7,0 óra 40 perc
/A budapesti gazdasági... 13. folyt./ § TI KM

Legyen minden budapesti üzem, vasút, kereskedelmi és egyéb vállalat öntudatos dolgozóinak legsajátabb becsületbeli ügye, hogy dekádról-dekádra, hónapról-hónapra, negyedévről-negyedévre teljesítse, s ahol lehet telteljesítse saját vállalatát és tudásához, erejéhez mérten, aktívan vegye ki részét a budapesti üzemek dolgozóinak több jobb és olcsóbb termelésért indított nagyszerű mozgalomból. Tartású sátek becsületbeli ügyeteknek a más üzemek számára készített gyártmányokra vonatkozó kooperációs kötelezettségeik pontos teljesítésé. Ne legyen egyetlen budapesti üzem, vállalat, ne legyen egyetlen öntudatos budapesti dolgozó sem, aki ne teljesítene becsülettel, hónapról-hónapra vállalatát.

A szocialista munkaverseny eddig bevált jó formáit, különösen a kerületek, üzemek, műhelyek, brigádok és főként a dolgozók párosversenyét továbbfejlesztve, a versenynyilvánosságot és a végrehajtás mindennapi ellenőrzését biztosítva vigyük sikerre 1955 évi összesített vállalatunkat.

Munkások! Elvtársak!

A több, jobb és olcsóbb termelés biztosítása érdekében a tapasztalatok kicserélésével jobban sajátítsátok el az élenjáró technikát, a jól bevált munkamódszereket. Állandóan tökéletesítsétek szakmai tudásotokat. Minden üzemben bátor kezdeményezéssel, újításokkal tárjátok fel a meglévő hatalmas tartalékokat, jobban használjátok fel a termelőberendezéseket. A munkafegyelem, a technológiai fegyelem, a munka szervezettsége, az anyagnormák javításával emeljétek a munka termelékenységét, csökkentétek az önköltségeket.

Műszaki vezetők! Technikusok, mérnökök, igazgatók, műszaki tudományos intézetek dolgozói!

A korszerű technika és a technológia gyors fejlesztésével és helyes alkalmazásával, a meglévő technika jobb kihasználásával, a termelés, a munka jobb szervezésével, a műszaki feltételek és a folyamatos anyagellátás biztosításával, a gazdasági vezetők szintjének emelésével teremtsétek kedvező feltételeket az évi vállalatok sikeres megvalósításához, a termelékenység emeléséhez és az önköltség csökkentéséhez.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 63. kiadás 1955 május 28 20 óra 50 perc

/A budapesti gazdasági..... 14. folyt./ § TI KM

Támogassátok a termelés ujitóit, az élenjáró sztahanovistákat. Bátorítsátok a munkások helyes kezdeményezéseit és segítsétek elő azok mielőbbi megvalósítását.

Bizzatok a munkások erejében és alkotókészségében és bátrabban támaszkodjatok rájuk a feladatok megoldásában, a munkafegyelem megszilárdításában. Szüntessétek meg az indokolatlan munkacrővándorlást. Erősítsétek és növeljétek az üzemükhöz ragaszkodó, képzett, öntudatos munkások törzsgárdáját.

Pártszervezetek, szakszervezetek és DISZ-szervezetek funkcionáriusai!

Jó politikai és szervezőmunkával segítsétek az üzemek dolgozóit és műszaki vezetőit vállalt kötelezettségeik teljesítésében, a nehézségek, akadályok legyőzésében. Támogassátok a termelés ujitóit. Buzdítsátok a dolgozókat a technika és a termelési tartalékok jobb kihasználására, az új technika bátor meghonosítására. A munkaverseny eddig jól bevált formái mellett, bátran kezdeményeztetek új formákat a munkaverseny szervezésében. Gondoskodjatok arról, hogy a brigádok, a kerületek és főleg a dolgozók párosversenyszorgalma elevenen éljen és fejlődjön. Párttagjaink kommunista helytállással és példamutatással járjanak élen és segítsék elő a vállalatok minden részletének teljesítését.

Budapesti dolgozók!

Helytállni a munka frontján, teljesíteni vállalatunkat becsület és dicsőség dolga. Az 1955. évi terv felüli vállalat teljesítése egyben jelentős hozzájárulás új öt éves tervünk sikeres megkezdéséhez, s meggyorsítja hazánkban is a szocializmus építését, népünk felemelkedését és hazánk felvirágoztatását.

E felhívást aláírták Budapest 22 kerületében lévő ipari üzemek küldöttjei, műszaki, gazdasági vezetők, az üzemi pártszervezetek, szakszervezetek és DISZ szervezetek vezetői, élenjáró dolgozók, sztahanovisták, a szocialista munka hősei; a helyi közlekedés, a vasút dolgozóinak küldöttjei; a helyi ipar, élelmiszeripar

és szolgáltató vállalatok, valamint a kisipari szövetkezetek dolgozóinak küldöttjei; a kül- és külkereskedelem budapesti vállalatai dolgozóinak küldöttjei, a budapesti népművelési intézmények dolgozóinak küldöttjei; a budapesti és kerületi pártbizottságok titkárai, valamint a fővárosi tanács, a budapesti szakszervezetek és DISZ szervezetek funkcionáriusai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1955. május 28.

20 óra 50 perc

/Gyorslista. . . 7.folyt./ § OTP PE P

50.000.- forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
0726	0496
2845	0182
2905	0318
6067	0578

25.000 forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
0147	0786
0605	0332
1556	0825
3097	0209
3310	0429
4042	0735
5182	0501
5400	0705
5837	0365

10.000.- forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
0215	0839
0438	0412
0525	0403
0740	0558
0978	0877
1462	0456
1691	0551
2404	0339
3093	0366
4096	0946
4103	0085
4139	0512
4270	0377

10.000.- forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
4463	0588
4573	0638
4758	0394
4907	0985
5261	0863
5405	0224
6022	0342
6078	0284

5000.- forintot nyert:

Sorozat:	Szám:
0007	0984
0089	0762
0000	0148
0219	0834
0254	0828
0345	0360
0407	0850
0418	0970
0476	0736
0501	0128
0550	0251
0609	0609
0698	0250
0708	0823
0767	0920
0783	0417
0822	0688
0840	0045
0880	0587
0895	0963
0933	0084
1107	0657
1209	

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1955. május 28.

20 óra

55 perc

/Gyorslista. . . 8. folyt./ § OTP FE P

5000.- forintot nyert: /folyt./

Sorozat: Szám:

1215 0940
 1338 0863
 1348 0101
 1391 0570
 1420 0561
 1423 0493
 1466 0569
 1546 0765
 1564 0467
 1643 0895
 1744 0294
 1937 0794
 2095 0064
 2391 0230
 2569 0283
 2603 0424
 2949 0435
 3381 0018
 3576 0246
 3746 0228
 4020 0011
 4042 0622
 4247 0993
 4330 0891
 4404 0915
 4413 0866
 4453 0912
 4506 0020
 4534 0263
 4675 0592
 4776 0991
 4802 0943
 4847 0615
 4950 0892

Sorozat: Szám:

4961 0638
 5021 0448
 5027 0653
 5086 0141
 5148 0105
 5199 0093
 5206 0331
 5235 0823
 5255 0562
 5305 0963
 5436 0812
 5388 0435
 5464 0604
 6020 0352

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B **66.** kiadás

1955. május 28.

20óra 55 perc

/Gyorslista. . . 9.folyt./ § OTP PE P

300.- forintot nyert: II. rész.

Sorozat: Számtól-számgig:

Sorozat: Számtól-számgig:

0007 901-1000
 0017 901-1000
 0134 701-0800
 0147 701-0800
 0208 001-0100
 0215 801-0900
 0219 101-0200
 0254 801-0900
 0271 101-0200
 0298 301-0400
 0333 401-0500
 0345 801-0900
 0378 901-1000
 0387 301-0400
 0418 801-0900
 0461 801-0900
 0469 901-1000
 0476 901-1000
 0525 401-0500
 0550 101-0200
 0605 301-0400
 0617 501-0600
 0698 601-0700
 0724 001-0100
 0767 801-0900
 0810 601-0700
 0822 301-0400
 0842 701-0800
 0880 001-0100
 0895 501-0600
 0944 501-0600
 1044 601-0700
 1054 101-0200
 1058 601-0700
 1121 201-0300
 1124 901-1000

1125 201-0300
 1185 901-1000
 1204 701-0800
 1209 601-0700
 1215 901-1000
 1228 601-0700
 1268 101-0200
 1333 001-0100
 1385 701-0800
 1391 . . . 501-0600
 1408 401-0500
 1453 101-0200
 1464 201-0300
 1466 501-0600
 1556 801-0900
 1564 401-0500
 1580 101-0200
 1589 001-0100
 1691 501-0600
 1722 001-0100
 1730 001-0100
 1744 201-0300
 1752 801-0900
 1783 301-0400
 1813 201-0300
 1895 501-0600
 1929 601-0700
 1972 501-0600
 2012 201-0300
 2030 201-0300
 2038 001-0100
 2063 201-0300
 2110 101-0200
 2224 001-0100
 2237 301-0400
 2393 101-0200

/folyt. köv./

X

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás 1955. május 28. 21 óra — perc

/Gyorslista. . . 10. folyt./ § OTP PE P

300.- forintot nyert. II. rész /folyt./

Sorozat: Számtól-számig:

Sorozat: Számtól-számig.

2404 301-0400
 2407 101-0200
 2530 301-0400
 2569 201-0300
 2576 401-0500
 2603 401-0500
 2740 401-0500
 2755 301-0400
 2845 101-0200
 2847 201-0300
 2870 001-0100
 2882 401-0500
 2905 301-0400
 2949 401-0500
 3057 101-0200
 3159 = 301-0400
 3220 401-0500
 3281 001-0100
 3310 401-0500
 3342 101-0200
 3367 201-0300
 3448 301-0400
 3478 201-0300
 3502 101-0200
 3509 401-0500
 3525 101-0200
 3557 101-0200
 3576 201-0300
 3596 001-0100
 3664 001-0100
 3666 001-0100
 4062 601-0700
 4096 901-1000
 4103 001-0100
 : 4131 901-1000
 4225 601-0700
 4321 101-0200
 4363 301-0400

4413 801-0900
 4416 701-0800
 4467 201-0300
 4506 001-0100
 4534 201-0300
 4573 601-0700
 4585 901-1000
 4612 601-0700
 4636 601-0700
 4675 501-0600
 4717 801-0900
 4754 101-0200
 4758 301-0400
 4776 901-1000
 4777 301-0400
 4792 201-0300
 4813 901-1000
 4847 601-0700
 4927 201-0300
 4950 801-0900
 4961 601-0700
 5023 401-0500
 5029 901-1000
 5086 101-0200
 5139 901-1000
 5148 101-0200
 5172 701-0800
 5182 501-0600
 5232 001-0100
 5239 201-0300
 5261 801-0900
 5388 401-0500
 5390 101-0200
 5405 201-0300
 5431 401-0500
 5466 501-0600
 5464 601-0700
 5472 801-0900

/folyt. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1955. május 28.

21 óra / perc

/Gyorslista II. folyt./ OTP PE P

300.- forintot nyert II. rész /folyt./

Sorozat: Számtólsszámig:

5833	001-0100
6021	401-0500
6022	301-0400
6020	301-0400

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. Az esetleges számhibákért az OTP nem vállal felelősséget. A kisorsolt kötvények beváltását június 1-én kezdik meg a hivatalos sorolási jegyzék alapján az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok. /MTI/

Művészet a XVII. kerületben az MSZT fennállásának tizedik évfordulója alkalmából

k MS/Szné/PE Li P

1955. május 28.

Az MSZT XVIII. kerületi szervezete és a kerületi tanács szombaton művészetet rendezett az MSZT fennállásának tizedik évfordulója alkalmából. Az esten megnyitották a szervezet képzőművészeti csoportjának kiállítását, majd az irodalmi szkkör műsora következett, amelyen magyar és szovjet prózai művek és zeneszámok szerepeltek. Az esten közreműködött Szász Eta előadóművész és Garai György hereditásművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze. /MTI/

MTI BÉLFOLDI HIREK

B. 69. kiadás

1955. május 28.

24 óra 10 perc

Huszonöt éves a Bányaidai Erőmű

vid Tr/PE KM

1955. május 28.

Szombaton este bensőséges ünnepség színhelye volt a Bányaidai Erőmű kulturotthona. Uzemük fennállásának 25. évfordulóját ünnepelték a dolgozók. A jubileumi ünnepségre a bányaidaiak több erőmű dolgozóit meghívták. Ott voltak az ünnepségen a tatányai szénbányák képviselői is.

Az ünnepségen Buzsi Károly, az erőmű főmérnöke köszöntötte a dolgozókat, majd emléklappal jutalmaztak még 55 dolgozót, akik az első turbina megindulásától a mai napig becsületes munkával segítik elő, hogy minél több energiát és fényt kapjon az ország. A kiváló dolgozóknak csaknem 30.000 forintot osztottak ki, öt dolgozót "a szakma legjobb dolgozója" jelvénnel tüntettek ki. Az ünnepségen a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete "Görbetükör" együttese szórakoztatta a 25 éves erőmű dolgozóit.

/MTI/

Fennállásának századik évfordulóját ünnepelte a székesfehérvári fiuginnázium

vid PE P

1955. május 28.

A székesfehérvári fiuginnázium, amely most József Attila nevét viseli, szombaton este ünnepelte fennállásának századik évfordulóját.

Az iskola elődje - mint Rácz János, a József Attila fiuginnázium igazgatója beszédében elmondott - az 1854/55 tanévben megnyitott székesfehérvári községi alreáltanoda volt. 1950 óta az iskola József Attila Fiuginnázium néven tölti be hivátását. Az iskola egykori tanítványa volt Csók István Kossuth-díjas kiváló művész, a magyar képzőművészek nesztora is.

Bánki János, az MDP városi pártbizottságának első titkára, Székesfehérvár dolgozója, idősb Cseh István az öreg diákok, a felszabadulás után érettségizettek nevében Habuda Miklós, a Lenin Intézet hallgatója, a jelenlegi diákok nevében pedig Harza Tibor üdvözölte a jubileumi fiuginnáziumot. Szabó Kálmán, az Oktatásügyi Minisztérium osztályvezetője és Harza László kiváló tanár a Fejér megyei tanács oktatásügyi osztályának vezetője mondott még köszöntő szavakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70. kiadás

1955. május 28.

21 óra 10 perc

Pécsett megnyitott a "Baranya tiz éve" kiállítás

Vid Pe P

1955. május 28.

Pécsett a "November 7:" kulturotthon helyiségeiben szombaton délután nyitották meg ünnepélyesen a "Baranya tiz éve" című kiállítást. A sokszáz tablő, a szenneltető eszközök egész sora, a baranyai ipar és mezőgazdaság termékei bizonyítják, hogy Baranya dolgozó népének a felszabulás óta végzett szorgalmas és eredményes munkáját.

A kiállítás, amelyre 200 kilométeres körzetben belül félóra utazási kedvezményt biztosítottak, június végéig tekinthető meg. /MTI/

- - - - -

Schiller emlékest Pécsett

vid PE P

1955. május 28.

Pécsett a tiszti klub dísztervében szombaton ünnepségen emlékeztek meg Friedrich Schiller, a nagy német költő halálának 150. évfordulójáról. A városi békebizottság kezdeményezésére a magyar-német kulturális kapcsolatok erősítése jegyében rendezett emlékestet Fábán István főiskolai tanár ismertette Schiller életét és munkásságát, majd Gordon Zsuzsa, a budapesti Petőfi Színház tagja és a pécsi Nemzeti Színház művészei Schiller műveiből adtak elő.

Az ünnepi estenképviseltette magát a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége is. /MTI/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás

1955. május 28.

24 óra 70 perc

Ünnepség az 1905-ös forradalmi mozgalmas ötvenedik
évfordulóján

t TP/PE P

1955. május 28.

A Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének székházában szombaton ünnepi megemlékezésre jöttek össze a munkásmozgalom régi harcosai. A székház előcsarnokában leleplezték a munkásmozgalom mártírjainak emléktábláját. A munkásmozgalom hős mártírjainak felejthetetlen érdemeit Bartha Bertalan, a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének tagja méltatta, majd a szakszervezetek, a vasipari üzemek dolgozói mekoszorúzták az emléktáblát.

Ezután a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezete székházának diszternében ünnepi ülésen emlékeztek meg az 1905-ös forradalmi mozgalmas félévszázadok évfordulójától.

Szónyi Miklós, a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke emlékezett meg az 1905-ös forradalmi mozgalmas nagy szerű harcokról. Elmondotta, hogy a vasipari dolgozók milyen kemény harcokat vívtak a kizsákmányoló kapitalisták ellen, majd az 1919-es dicsőséges Tanácsköztársaság hősi erőfeszítéseit méltatta; végül pedig munkásosztályunknak a felszabadulás után elért nagy szerű eredményeiről és további feladatairól beszélt.

- Dicső forradalmi hagyományaink, 1905. 1919 és az ellenforradalom idején folytatott hősi harcaink, e harcok mártírjainak emléke és a hazánkat felszabadító Szovjetunió iránti szeretetünk arra kötelez bennünket, minden szervezett vasmunkást, öreget és fiatal egyaránt, hogy minden erőnkkel, legjobb tudásunkkal harcoljunk pártunk határozatainak szellemében a szocialista Magyarország megeremtéséért - fejezte be nagy tetszéssel fennhangon beszédét Szónyi Miklós.

Ezután a munkásmozgalom régi harcosainak kománykitüntéseket és díszokleveleket osztottak ki, majd ünnepi műsort következett. /MTI/

B72. kiadás

1955. május 28.

11 óra 25 perc

Ötven éves a sátoraljaújhelyi kórház

1955. május 28.
Borsod megye egészségügyi dolgozói kétnapos jubileumi ünnepségen emlékeznek meg a sátoraljaújhelyi kórház fél-évszázados fennállásáról. A szombaton tartott ünnepi ülésen Valentin András, a sátoraljaújhelyi kórház igazgató főorvosa ismertette a kórház történetét, majd a tudományos előadások körült sor, amelyeket a Debreceni Orvostudományi Egyetem tanárai tartottak, közöttük dr. Arvay Sándor egyetemi tanár, az Orvostudományi Egyetem dékánja és Dr. Kettesy Aladár, a szaruhártya átültetési műtétek ma már európai hírnév professzora.

A jubileumi ünnepséget vasárnap folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás 1955. május 28. 22 óra - perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti május 28-án, szombaton este 21 órakor:

Változékony idő

A Franciaországon keresztül keleti irányban egymás után gyorsan vonuló ciklonok Nyugat- és Közép-Európában változékony és hűvös időjárást okoznak.

Hazánkban szombaton az erős északnyugati széllel be-nyomuló hűvös óceáni léghullámok a reggeli órákban többfelé futó záporokat okoztak. A reggel 7 óra óta lehullott csapadék mennyisége azonban már jelentéktelen volt. A hőmérséklet napközben a változó felhőzet mellett 18-22, sőt Pécsen csak 15 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnapra: változó felhőzet, többfelé kisebb eső, időnkint élénkebb szél. Az évszakhoz képest hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-21 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 344 cm.
/MTI/

V é s c